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UVOD 

 

Konec leta 2012 je bila uveljavljena Uredba o metodologiji za oblikovanje cen storitev 

o vez ih o či skih gospodarskih jav ih služ  varstva okolja – v nadaljevanju Uredba MEDO, 

ki je uvedla ov ači  o likova ja e  ko u al ih storitev i  pristoj ost določanja cen 

komunalnih storitev ponovno pre esla a o či e, ki so kot odgovorne za zagotavljanje 

obveznih o či skih gospodarskih jav ih služ  postale tudi regulativ i orga  za potrjeva je 
cen komunalnih storitev.  

 

Bistvo regula ije je določiti e o, ki krije upraviče e stroške izvaja ja storitev i  zagotavlja 
traj ost o poslova je izvajal ev. Ured a MEDO je kot podlago za določa je upraviče ih e  
ko u al ih storitev uvedla povpreč e e e a pri erljivih o očjih, ki jih opredeli 
pristojno ministrstvo in pri te  upošteva zlasti geografske, poselitve e i  oskr oval e 
z ačil osti o očja. Podatki o e ah a pri erljivih o očjih aj i služili o či a  za 
presojo upraviče ih e  storitev a jihove  o očju. Glede a to, da so podatki podlaga za 
primerjavo in spreje  e , je izred ega po e a, da so pri erjal a o očja opredelje a a 
strokovno ustreznih osnovah. 

 

Izvaja je jav ih storitev je lokal o pogoje o ter odvis o od števil ih arav ih i  teh ič o-

teh oloških pogojev, zato ora regula ija te eljiti a a alizi uči kovitosti izvaja ja 
dejav osti, pri če er iso upošteva i le stroški, te več tudi pogoji izvaja ja. Stroškov a 
zahtev ost oskr oval ih siste ov a o očju posa ez e o či e vpliva a povpreč o last o 
e o izvaja ja storitve v o či i. Glede a to je po e a povezava teh ič ih oz. 

oskr oval ih i  eko o skih ele e tov, ki zagotavlja elovitejšo pri erjavo izvaja ja jav ih 
storitev i  poslova ja izvajal ev gospodarskih jav ih služ . Tovrst o elovito vred ote je 
uči kovitosti izvaja ja dejav osti o ogoča primerjalna analiza (ang. benchmarking), ki 

izvajal e  jav ih služ  o ogoča iz oljša je jihovega poslova ja, o či a  pa po aga pri 
odgovoru a ključ o vpraša je, kateri stroški i  v kolikš i viši i so deja sko upraviče i. 
 

Zbornica komunalnega gospodarstva je zato konec leta 2014 v sodelovanju z vsemi tremi 

i teres i i združe ji o či  SOS, ZOS, ZMOS  začela s projekto  Pri erjal e a alize 
izvaja ja o vez ih o či skih gospodarskih jav ih služ  varstva okolja, ki ga izvaja Inštitut za 
jav e služ e. Te elj i a e  je a alizirati podatke o ključ ih oskr oval ih pogojih i  
stroških izvaja ja storitev jav ih služ  varstva okolja za posa ez e izvajal e i  o či a  
zagotoviti ustrez ejšo strokov o podlago za presojo upraviče ih e , izvajal e  pa ož osti 
za iz oljša je poslova ja. 
 

Pri erjal a a aliza i e krate  pro es, za dolgoroč o iz oljša je i  pregled ost poslova ja 
je potre e  siste atiče , ko ti uira  pro es erje ja i  pri erja ja. Z or i a ko u al ega 
gospodarstva je zato po zaključku pri erjal e a alize za leto  adaljevala s pri erjal o 
analizo izvajanja javne služ e ravnanja s komunalnimi odpadki za leta 2014, 2015 in 2016. 

 

 



 

6 

 

NAMEN IN CILJ PROJEKTNE NALOGE 

Temeljni namen projektne naloge je pridobiti in analizirati podatke o ključ ih oskr oval ih 
pogojih i  stroških izvaja ja jav e služ e ravnanja s komunalnimi odpadki za posamezne 

izvajalce za leto 2016 in tako zagotoviti kontinuirano primerjavo pogojev ravnanja z odpadki 

v slovenskem prostoru.  

 

Cilj projektne naloge je razvrstitev izvajalcev javne služ e ravnanja z odpadki v skupine na 

podlagi izbranega ključ ega para etra ter pri erjal o prikazati i  a alizirati, kako 
posamezni izvajalci v letu 2016 dosegajo izbrane pojasnjevalne parametre, ki vplivajo na 

viši o stroškov i  pojas jujejo pozi io ira je posa ez ega izvajal a v pri erljivi skupi i. 
 

PROTOKOL O SODELOVANJU 

Protokol o sodelovanju pri projektni nalogi so skupaj z Zbornico komunalnega gospodarstva 

podpisale Skup ost o či  Slove ije, Združe je o či  Slove ije ter Združe je est ih o či  
Slovenije. Podpisnice protokola so se zavezale, da si bodo prizadevale za pridobitev 

potre ih podatkov za izved o pri erjal e a alize i  pri svojih čla i ah spod ujale upora o 
rezultatov analize. 

 

METODOLOŠKA POJASNILA 

Pri erjal a a aliza je etodološko prilagoje a pose osti  jav ih služ  i  potre a  
presoje upraviče osti e . Izvajal i izvajajo storitve v različ ih oskr oval ih pogojih, ki 
vplivajo a stroške. Za a e e presoje upraviče osti e  je zato aj olj ustrezna primerjalna 

a aliza po para etru, ki statistič o kaže ajvečjo poveza ost s stroški izvaja ja storitve. 
Odstopa je od ključ ega para etra je a alizira o s po očjo pojas jeval ih para etrov s 
področja kakovosti, za esljivosti i  uči kovitosti izvaja ja storitev.  

 

Ključ i i  pojas jeval i para etri so ili o likova i v okviru delov e skupi e projekta, ki jo 
sestavljajo predsed iki področ ih od orov ZKG, i  potrje i v okviru spre ljeval e skupi e 
projekta, ki jo sestavljajo predstavniki ZKG, SOS, ZOS in ZMOS. Pri opredelitvi ključ ih i  
pojas jeval ih para etrov so ile s isel o upošteva e ugotovitve Pri erjal e a alize 
izvajanja komunalnih storitev, ki je bila v okviru Zbornice komunalnega gospodarstva 

izvede a za storitve posa ez ih jav ih služ  varstva okolja (ZKG 2008, 2010), simulacije 

o likova ja pri erljivih o očij izvede ih v okviru delov e skupi e MOP ter veljav a 
metodologija za oblikovanje cen.  

 

V skladu s sklepo  spre ljeval e skupi e so v poročilu izvajal i oz ače i z oz aka i. 
Poročilo je z navedbo oznake posredovano posameznim izvajalcem, ki so sodelovali v 

pri erjal i a alizi, i  o či a , za katere izvajajo jav o služ o.  
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PRIMERJALNA ANALIZA - BENCHMARKING 

IZHODIŠČA IN CILJI PRIMERJALNE ANALIZE 

Primerjalno analizo (ang. benchmarking  lahko opredeli o kot siste atiče , ko ti uira  
proces merjenja in primerjanja poslovnih procesov podjetja s primerljivimi podjetji. 

Pri erjava zagotavlja i for a ije, ki podjetje  o ogočajo, da iz oljšajo svoje poslova je. 
Na kratko i lahko povzeli, da gre za iska je aj oljših pa ož ih praks, ki vodijo k odlič ejši  
rezultatom.  

 

SLIKA 1 Shema primerjalne analize 

 
 

Vir: Cerkvenik, S.: Primerjalna analiza (benchmarking) kot osnova za presojo uči kovitosti izvaja ja gospodarskih jav ih 
služ  – upora a v evropskih državah, . 

 

Cilj pri erjal e a alize je predvse  ugotoviti, kako uči kovit je posa ez i izvajale  i  a 
katerih področjih lahko svoje poslova je še iz oljša. Na e  pri erjal e a alize ni 

ugotavljati, koliko so drugi izvajal i oljši, te več kako drugi izvajal i določe e aktiv osti 
izvajajo uči kovitejše.   
 

Pri erjal a a aliza o ogoča:  
• a alizo kakovosti i  uči kovitosti izvaja ja dejav osti posa ez ih izvajal ev,  
• primerjavo in pozicioniranje posameznega izvajalca glede na ostale izvajalce,  

• ugotavljanje odstopanja posameznega izvajalca, 

• ide tifika ijo razlogov za odstopa je i  ož osti za iz oljša je. 
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UPORABNOST PRIMERJALNE ANALIZE NA PODROČJU GOSPODARSKIH JAVNIH 

SLUŽB 

 

Zagotavlja je jav ih storitev poteka v eko kure č e  okolju i  izvajal i so v svoje  
orga iza ijske  okviru pogosto podvrže i različ i  trž i  epravil osti  ter vplivu držav e 
i  lokal e politike. Odsot ost ko kure č ih eha iz ov, ki i zagotavljali samoregulacijo 

jav ih služ , zahteva, da so v jav e  sektorju prisot i pose i eha iz i regula ije, ki aj i 
preprečili izkorišča je o opol ega položaja ter spod ujali z a jševa je stroškov i  
uči kovito izvaja je jav ih storitev. V praksi se primerjalna analiza vse bolj uveljavlja tudi v 

jav e  sektorju kot orodje za elovito ugotavlja je uči kovitosti izvaja ja. 
 

SLIKA 2 Rav i pri erjal e a alize a področju gospodarskih jav ih služ  

 
 

Vir: Cerkvenik, S.: Primerjalna analiza (benchmarking) kot os ova za presojo uči kovitosti izvaja ja gospodarskih jav ih 
služ  – upora a v evropskih državah, . 

 

Pri erjal a a aliza je siste atiče  pro es erje ja i  pri erja ja teh ič ih i  eko o skih 
parametrov, ki jih pri zagotavljanju javnih storitev dosegajo posa ez i izvajal i. S po očjo 
pri erjal e a alize se tako ustvarja avidez o ko kure č o okolje. Pri erjava i  
pozi io ira je posa ez ega izvajal a glede a ostale izvajal e v pri erljivi skupi i o ogoča 
vrednotenje izvajanja posameznega izvajalca z vidika uči kovitosti, kakovosti i  za esljivosti. 
Korist je o ojestra ska. Lokal e skup osti lahko s po očjo pri erjal e a alize presodijo, ali 
so stroški izvaja ja jav ih storitev opti al i i  upraviče i, izvajal i pa lahko s po očjo 
primerjalne analize prepoz ajo ož osti za iz oljša je uči kovitosti ter z a jša je stroškov 
poslovanja. 
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Proučeva je uči kovitosti te elji a predpostavki, da i orali iti izvajal i, ki izvajajo 
dejav ost v pri erljivih pogojih, sposo i poslovati z e ako stop jo uči kovitosti, kot jo 

dosegajo drugi uči koviti izvajal i t. i. refere č i izvajal i . Raz erje ed stroški i  doseže o 
rav jo storitev refere č ih izvajal ev določa ej o področje uči kovitosti skupi e i  s te  

erilo za presojo e uči kovitosti posa ez ega izvajalca. 

 

 

  



 

11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

OBLIKOVANJE CEN JAVNIH STORITEV 



 

12 

 

SPLOŠNA DOLOČILA GLEDE OBLIKOVANJA CEN JAVNIH 
STORITEV 

Z Ured o MEDO se je uvedel ov ači  o likova ja e  ko u al ih storitev. Ce a izvaja ja 
storitev posa ez e jav e služ e je v os ovi sestavljena iz dveh delov: 

• dela, ki predstavlja stroške jav e i frastrukture, i  

• dela, ki predstavlja stroške opravlja ja jav e služ e. 
 

Izhodišče za o likova je e  so sta dardi i  ukrepi za opravlja je posa ez e jav e služ e, ki 
jih opredeljujejo držav i i  o či ski predpisi. Za o likova je e  je potre o določiti o seg i  
vred ost jav e i frastrukture, ki se upora lja za opravlja je jav ih služ , ter do os a 
vlože a poslov a sredstva izvajal a.  
 

Za opredelitev upraviče ih stroškov jav e storitve je potrebno opredeliti tudi stopnjo 

izkorišče osti jav e i frastrukture ter delež jav e i frastrukture, ki se upora lja za jav o 
služ o i  za pose e storitve. 
 

Izvajalec lahko v soglasju z lastnikom javne infrastrukture z uporabo javne infrastrukture 

opravlja pose e storitve, pri če er e s e ustvarjati egativ e razlike ed prihodki i  
odhodki, ki izvirajo iz tega naslova. 

 

CENE STORITEV JAVNE SLUŽBE RAVNANJA S KOMUNALNIMI ODPADKI 

V okviru javne služ e rav a ja s ko u al i i odpadki se loče o o likujejo i  o raču avajo 
cene za storitve: 

 z ira je ko u al ih odpadkov, ki vključuje z iranje: 

− loče ih frak ij določe ih ko u al ih odpadkov i  kosov ih odpadkov, raze  loče o 
z ra e odpad e e alaže ter iološko razgradljivih kuhinjskih odpadkov in 

zelenega vrtnega odpada, 

− loče o z ra e odpad e e alaže i  

− eša ih ko u al ih odpadkov, 
 z ira je ioloških ko u al ih odpadkov, ki vključuje z ira je: 

− iološko razgradljivih kuhi jskih odpadkov i  zele ega vrt ega odpada, 

 o delava določe ih vrst ko u al ih odpadkov i  

 odlaganje ostankov predelave ali odstranjevanja komunalnih odpadkov. 

 

Cena posamezne storitve je sestavljena iz cene javne infrastrukture in cene opravljanja javne 

storitve. 

Stroški javne infrastrukture 

Uredba MEDO opredeljuje, da cena javne infrastrukture vključuje: 
• stroške a ortizacije ali najema te javne infrastrukture, 
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• stroške zavarova ja i frastrukture jav e služ e, 

• stroške odškod i , ki vključujejo odškod i e za služ ost i  povzroče o škodo, poveza o 

z grad jo, o ovo i  vzdrževa je  i frastrukture jav e služ e, 
• fi a č a ja stva in 

• odhodke fi a ira ja, ki so stroški o resti i  drugi stroški, poveza i z dolž iški  
fi a ira je  grad je ali o ove i frastrukture jav e služ e. Pri te  se upošteva viši a 
stroškov a podlagi podpisa ih pogod . 

 

O či a za opravlja je jav e služ e izvajal e  o raču ava aje i o za vso jav o 
i frastrukturo, ki je potre a za opravlja je posa ez e jav e služ e i  jo i a o či a v lasti 
ali fi a č e  aje u, aj a j v viši i o raču a e a ortiza ije za vso jav o i frastrukturo.  
 

Na uporabnike storitev gospodarske jav e služ e se lahko pre ese le tisti del aje i e, ki 
jo o či a za upora o jav e i frastrukture zaraču a izvajal e  i  je soraz ere  z deleže  
zmogljivosti javne infrastrukture, ki je namenjena uporabnikom storitev gospodarske javne 

infrastrukture. 

 

Cena jav e i frastrukture, izraže a v kg opravlje e storitve, se določi a let i rav i i  se 
upora iko  o raču ava glede a prostornino zabojnika in pogostost odvoza.  

Stroški opravlja ja storitev 

Stroški opravlja ja storitev so tisti del e e, ki krije upraviče e stroške, ki jih je ogoče 
povezati z opravlja je  storitev jav e služ e ravnanja s komunalnimi odpadki. Stroški 
opravlja ja storitev vključujejo asled je skupi e stroškov: 

• eposred e stroške ateriala i  storitev, 
• eposred e stroške dela, 
• druge neposred e stroške, 
• sploš e posred e  proizvajal e stroške, ki vključujejo stroške ateriala, a ortiza ije 

poslovno potrebnih osnovnih sredstev, storitev in dela, 

• sploš e a av o-prodaj e stroške, ki vključujejo stroške ateriala, a ortiza ije 
poslovno potrebnih osnovnih sredstev, storitev in dela, 

• sploš e uprav e stroške, ki vključujejo stroške ateriala, a ortiza ije poslov o 
potrebnih osnovnih sredstev, storitev in dela, 

• o resti zaradi fi a ira ja opravlja ja storitev jav e služ e,  
• eposred e stroške prodaje, 

• druge poslovne odhodke in 

• donos na poslovno potrebna sredstva izvajalca. 

 

Do os a poslov a sredstva, ki so eposred o potre a za izvaja je storitev jav e služ e, je 
z Ured o MEDO o eje  i  e s e presegati  %. Ured a tudi določa, da glo e, 
repreze ta a, spo zorstva i  do a ije iso upraviče  kalkulativ i ele e t storitve javne 

služ e. 
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E ota količi e jav e storitve 

Za e oto količi e v okviru jav e služ e ravnanja s komunalnimi odpadki je s 23. čle o  
Ured e MEDO določe a o raču ska e ota i  si er: 
 za z ira je loče ih frak ij določe ih ko u al ih odpadkov i  kosov ih odpadkov, 

raze  loče o z ra e odpad e e alaže ter iološko razgradljivih kuhinjskih odpadkov 

i  zele ega vrt ega odpada, z ira je loče o z ra e e alaže, z ira je eša ih 
komunalnih odpadkov, obdelavo določe ih vrst komunalnih odpadkov in odlaganje 

preostankov predelave ali odstranjevanja komunalnih odpadkov je e ota količi e 
storitev kg opravlje e storitve glede a prostor i o za oj ika za eša e ko u al e 
odpadke in pogostost odvoza tega zabojnika. Najmanj enkrat letno se razdeli masa v 

zad je  o raču ske  o do ju zbranih navedenih komunalnih odpadkov v posamezni 

o či i a upora ike glede a prostor i o za oj ika za eša e ko u al e odpadke i  
pogostost odvoza tega zabojnika. 

 za z ira je iološko razgradljivih kuhi jskih odpadkov i  zele ega vrt ega odpada je 
e ota količi e storitev kg opravlje e storitve glede a prostor i o za oj ika za 

iološko razgradljive kuhi jske odpadke i  zele i vrt i odpad ter pogostost odvoza 
tega za oj ika. Naj a j e krat let o se razdeli asa v zad je  o raču ske  o do ju 
z ra ih avede ih ko u al ih odpadkov v posa ez i o či i a upora ike glede a 
prostornino zabojnika za iološko razgradljive kuhi jske odpadke i  zele i vrt i odpad 

in pogostost odvoza tega zabojnika. 
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PRIMERJALNA ANALIZA IZVAJANJA GOSPODARSKE 

JAVNE SLUŽBE RAVNANJA S KOMUNALNIMI ODPADKI 

ZA LETO 2016 

Vlada RS je v juniju  sprejela Progra  rav a ja z odpadki i  Progra  preprečeva ja 
odpadkov

1
, v skladu z zahtevami Uredbe o odpadkih

2, Ured e o rav a ju z e alažo i  
odpad o e alažo3

 ter Ured e o odlagališčih odpadkov4. Progra a kot združe  doku e t 
predstavljata operativni program in i stru e t Vlade RS za izpol itev preprečeva ja 
nastajanja odpadkov, zagotavljanje predpisanega ravnanja z odpadki in dosego ciljev 

ravnanja z odpadki za obdobje do leta 2020 oziroma 2030. 

 

Glavni namen operativnega programa je, da z izvajanjem tega programa Slovenija sledi 

strateški  us eritva  evropskih politik, ki o  poudarja ju preprečeva ja astaja ja 
odpadkov dajejo prednost pripravi odpadkov za ponovno uporabo in njihovemu recikliranju 

pred energetsko predelavo odpadkov, predelavi odpadkov pa prednost pred njihovim 

odstra jeva je , če i  kjer to predstavlja aj oljšo ož ost z vidika varstva okolja, o  
upošteva ju teh ič e izvedljivosti i  eko o ske s isel osti. 
 

Zako  o varstvu okolja Urad i list RS, št. /2006 in spremembe) v 149. čle u določa 
o vez e o či ske gospodarske jav e služ e varstva okolja, ka or sodijo ed drugi : 

 z ira je določe ih vrst ko u al ih odpadkov; 

 o delava določe ih vrst ko u al ih odpadkov i  

 odlaganje ostankov predelave ali odstranjevanja komunalnih odpadkov. 

 

PODROČJA PRIMERJALNE ANALIZE RAVNANJA S KOMUNALNIMI ODPADKI 

Za izved o pri erjal e a alize je il izdela  a ket i vprašal ik, ki poleg os ov ih podatkov o 
izvajal u jav e služ e vključuje asled ja ključ a področja: 

 sploš e podatke o izvaja ju zbiranja komunalnih odpadkov; 

 sploš e podatke o izvaja ju o delave ko u al ih odpadkov; 
 sploš e podatke o izvaja ju odlaga ja ko u al ih odpadkov; 
 podatke o zaposlenih a področju z ira ja, o delave i  odlaga ja ko u al ih 

odpadkov; 

 podatke o področjih zu a jega izvajanja zbiranja, obdelave in odlaganja komunalnih 

odpadkov;  

                                                      
1
 Progra  rav a ja z odpadki i  Progra  preprečeva ja odpadkov Repu like Slove ije, Vlada RS, ju ij . 

2
 Ured a o odpadkih, Urad i list RS, št. /  i  / . 

3
 Ured a o rav a ju z e alažo i  odpad o e alažo, Urad i list RS, št. / , / , / , 67/11, 68/11 - 

popr., 18/14, 57/15, 103/15 in 2/16 - popr. 
4
 Ured a o odlagališčih odpadkov, Urad i list RS, št. / , /  i  / . 
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 podatke o poslovanju na ravni podjetja in dejavnostih zbiranja, obdelave in odlaganja 

komunalnih odpadkov; 

 kalkulacijo cen storitev zbiranja, obdelave in odlaganja komunalnih odpadkov; 

 podatke o o raču skih, potrjenih i  zaraču a ih cenah storitev zbiranja, obdelave in 

odlaganja komunalnih odpadkov. 

 

PRIDOBIVANJE PODATKOV IN REZULTATI PRIMERJALNE ANALIZE 

Za z ira je podatkov o ključ ih pogojih i  stroških izvaja ja storitev je il izdela  vprašal ik 

in 28. 6. 2017 posredova  izvajal e  jav e služ e ravnanja s komunalnimi odpadki, ki so 

čla i Z or i e ko u al ega gospodarstva, z rokom 31. 7. 2017 za izpol itev vprašal ika.  
 

SLIKA 3 Aktivnosti v procesu primerjalne analize 

 

 

 

Vir: I štitut za jav e služ e, 8. 

Izvajalcem, ki do roka niso posredovali vprašal ika, je il posla  opo ik s podaljša i  
rokom za izpolnitev. Rezultati prve primerjalne analize so bili posredovani izvajalcem v 

pregled 13. 12. 2017 in predstavljeni na delavnici 18. 12. 2017. Po uskladitvi podatkov in 

vključitvi dodat ega izvajal a je bila izdelana nova primerjalna analiza in rezultati 26. 1. 2018 

ponovno posredovani izvajalcem v pregled in morebitno dopolnitev. Na podlagi 

posredovanih dopolnitev podatkov je izdelano zaključ o poročilo. 
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PODATKI O IZVAJALCIH RAVNANJA S KOMUNALNIMI ODPADKI, VKLJUČENIH V 

PRIMERJALNO ANALIZO 

Vprašal ik o izvaja ju gospodarske jav e služ e ravnanja s komunalnimi odpadki je bil 

posredovan 57 izvajalcem ravnanja s komunalnimi odpadki, čla o  Z or i e ko u al ega 
gospodarstva. Izpol je e vprašal ike je posredovalo 44 izvajal ev, ki so vključe i v zaključ o 
primerjalno analizo.  V a alizo so vključe e dopol itve, ki so jih izvajal i posredovali do 13. 2. 

2018. 

 

Iz analize izpol je ih vprašal ikov izhaja, da se a področju rav a ja z odpadki evidence o 

oskr oval ih siste ih še vzpostavljajo i  so v ekaterih pri erih še epopol e. Izvajal i, ki 
e vodijo oz. še i ajo vzpostavlje ih evide  o vseh a ketira ih teh ič ih i  ekonomskih 

področjih, v a alizo teh področij iso vključe i.  
 

V zvezi s podatki je treba izpostaviti, da vprašal ik vključuje določe e ko trol e podatke, ki 
o ogočajo o e o za esljivosti i  toč osti posredova ih podatkov. Pri ekaterih izvajal ih se 
kontrol i podatki razlikujejo i  dodat o preverja je je pokazalo, da gre po ekod za določe o 
stop jo o e e podatkov, ker ata č e evide e izvajal i še iso vzpostavili, pogosto pa so 
razlog tudi etodološko različ i ači i z ira ja i  opredeljeva ja podatkov z otraj 

posa ez ih služ  izvajal a. 

Organizacijska oblika izvajalcev 

Glede na organizacijsko obliko v analizi prevladujejo javna podjetja (81,8 %). Osem izvajalcev 

(18,2 %  izvaja jav o služ o a podlagi ko esije, od tega je e o podjetje v izključ i lasti 
o či e.  
 

GRAF 1 Orga iza ijska o lika izvajal ev jav e služ e 

 

 
 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 
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GRAF 2 
Število gospodarskih jav ih služ  rav a ja z odpadki i  število drugih 
gospodarskih jav ih služ  varstva okolja, ki jih izvajajo izvajal i 

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

Šest v a alizo vključe ih podjetij izvaja samo jav e služ e ravnanja z odpadki. Ostala podjetja 

izvajajo tudi druge jav e služ e varstva okolja i  različ e dejav osti trž ega z ačaja, kar s 
stroškov ega vidika vpliva a razporeditev posred ih proizvajal ih i  sploš ih stroškov a 
različ e dejav osti. 

Velikost analiziranih izvajalcev 

Povpreč a ila č a vsota a alizira ih izvajal ev je ko e  leta 6 z ašala ,9 mio EUR, 

povprečni kapital pa 2,8 mio EUR in se glede na predhodno leto nista bistveno spremenila. 

 

Velikost ila č e vsote i  s te  o seg sredstev, s kateri i razpolagajo posamezni izvajalci, 

se v a alizira i skupi i zelo razlikuje. Največ izvajal ev (54,6 %) razpolaga z ila č o vsoto v 
obsegu od 1 do 5 mio EUR, sledi skupina (27,3 %) z ila č o vsoto ed  i   io EUR. 
Izvajal i se oč o razlikujejo tudi po deležu kapitala v ila č i vsoti, ki se pri a alizira ih 
podjetjih giblje od 6,6 do 85,4 %, povpreč o 44,2 %, kar kaže a različ o fi a č o oč 
izvajalcev. 
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GRAF 3 Velikost izvajalcev – ila č a vsota i  delež kapitala 

 

 

 

Vir:  Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

REPREZENTATIVNOST PRIMERJALNE ANALIZE ZA PODROČJE RAVNANJA S 

KOMUNALNIMI ODPADKI 

 

TABELA 1 
Podatki o izvajalcih ravnanja s komunalnimi odpadki, vključe ih v pri erjal o 
analizo 

 

 

 

Vir: SURS, I štitut za jav e služ e, 2018. 

 

Karakteristični podatki
Izvajalci vključeni 

v analizo

Delež vzorca 
glede na 

Slovenijo v %

Število izvajal ev vključe ih v a alizo 44

Število oskr ova ih o či 157 74,1

Površi a oskr oval ega o očja [ha] 1.374.290 67,8

Število oskr ova ih pre ival ev 1.494.519 72,4

Količi a z ra ih ko u al ih odpadkov [t/leto] 549.787 76,8

Količi a z ra ih eša ih ko u al ih odpadkov [t/leto] 216.432 70,9

Količi a z ra ih loče ih frak ij odpadkov [t/leto] 106.049 90,1

Količi a z ra ih iološko razgradljivih odpadkov [t/leto] 95.822 72,5

Količi a z ra ih kosov ih odpadkov [t/leto] 24.613 65,3

Količi a odlože ih odpadkov a odlagališčih [t/leto] 56.542 50,0
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A alizira i izvajal i izvajajo jav o služ o zbiranja komunalnih odpadkov v 157 o či ah, kar je 
74,1 % vseh slove skih o či . Glede a statistič e podatke SURS, 7), so v analizo 

vključe i izvajal i v letu 6 oskrbovali 72,4 % prebivalcev ter zbrali 76,8 % vseh 

komunalnih odpadkov v Sloveniji, 70,9 % eša ih ko u al ih odpadkov, 0,1 % loče ih 
frakcij in 72,5 % iološko razgradljivih odpadkov. Analizirani izvajalci skupaj s podizvajalci 

izvajajo jav i služ i o delave določe ih vrst ko u al ih odpadkov i  odlaga je osta kov 
predelave ali odstranjevanje komunalnih odpadkov za 163 o či , kar predstavlja 76,9 % vseh 

slove skih o či . Izvajal i so a odlagališča, ki jih upravljajo, odložili 35,5 %, z upoštevanjem 

odpadkov, odlože ih a odlagališča podizvajalcev pa ,  % vseh odlože ih odpadkov v 
Sloveniji. 

 

Na podlagi analiziranega obsega izvajanja ravnanja s komunalnimi odpadki lahko 

predpostavi o, da gre za repreze tative  vzore  izvajal ev i  da so sploš i rezultati 

pri erjal e a alize repreze tativ i za področje rav a ja s ko u al i i odpadki v Slove iji. 
 

GRAF 4 
O či e, v katerih v a alizo vključe i izvajal i izvajajo jav o služ o zbiranja 

komunalnih odpadkov 

 

 

 

 

Vir: SURS, I štitut za jav e služ e, 2018. 
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GRAF 5 

O či e, v katerih v a alizo vključe i izvajal i izvajajo jav i služ i obdelave 

določe ih vrst komunalnih odpadkov in odlaganja ostankov predelave ali 

odstranjevanje komunalnih odpadkov 

 

 

  

 

Vir: SURS, I štitut za jav e služ e, 8. 
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PRIMERJALNA ANALIZA IZVAJANJA ZBIRANJA 

KOMUNALNIH ODPADKOV - KLJUČNI KRITERIJI  
 

Zbiranje določe ih vrst ko u al ih odpadkov je v skladu z Zako o  o varstvu okolja ZVO-1) 

o vez a o či ska gospodarska jav a služ a. Z ira je je prevze a je odpadkov, vključ o z 
jihovi  predhod i  sortira je  i  predhod i  skladišče je  za a e e prevoza do 

naprave za obdelavo odpadkov. Izvajalci gospodarske jav e služ e orajo loče o z irati 
predpisane frakcije komunalnih odpadkov v skladu z izdelanim programom. O zbranih 

frak ijah i  ači ih rav a ja z ji i orajo voditi evide o ter red o poročati ministrstvu. 

Loče o z ra o odpad o e alažo orajo izvajal i jav e služ e v skladu z Odredbo o 

rav a ju z loče o z ra i i frak ija i pri opravlja ju jav e služ e rav a ja s ko u al i i 
odpadki Urad i list RS, št. / 5

 rezplač o predajati druž a  za rav a je z odpadno 

e alažo. Zagotavlja je gospodarske jav e služ e vključuje z ira je asled jih vrst 
komunalnih odpadkov: 

 eša i ko u al i odpadki, 
 iološko razgradljivi kuhi jski odpadki i  zele i vrt i odpad, 
 loče o z ra e frak ije ko u al ih odpadkov, 
 kosovni odpadki in 

 nevarni gospodinjski odpadki. 

Izvajalci jav e služ e zbiranja določe ih vrst ko u al ih odpadkov orajo za izloča je 
frakcij zagotoviti: 

 loče o z ira je i  prevzemanje frakcij v zbiralnicah, 

 loče o z ira je i  prevze anje frakcij v zbirnih centrih, 

 prevzemanje kosovnih odpadkov v zbirnih centrih in na prevzemnih mestih kosovnih 

odpadkov in 

 razvršča je z ra ih ko u al ih odpadkov v sortir i i. 
Za izloča je evar ih frak ij ora izvajale  jav e služ e zagotoviti: 
 loče o z ira je i  prevze a je v z iralnicah nevarnih frakcij, 

 loče o z ira je i  prevze a je v pre ič ih z iral i ah evar ih frak ij, 
 prevzem opreme, ki se uporablja v gospodinjstvu in vsebuje nevarne snovi, in 

 razvršča je z ra ih ko u al ih odpadkov v sortir i i. 
 

Naloge, ki se izvajajo v okviru o vez e o či ske gospodarske jav e služ e z ira ja 
ko u al ih odpadkov a področju rav a ja s kuhi jski i odpadki in zelenim vrtnim 

                                                      
5
 Odred a je pre ehala veljati z uveljavitvijo Ured e o o vez i o či ski gospodarski jav i služ i z ira ja 

komunalnih odpadkov Urad i list RS, št. / . 
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odpadom, določa Ured a o rav a ju z iološko razgradljivi i kuhi jski i odpadki i  zele i  
vrtnim odpadom

6
. 

 

PRIMERJALNA ANALIZA STROŠKOV JAVNE INFRASTRUKTURE  

A ket i vprašal ik je ed podatki o poslova ju izvajal a jav e služ e vključeval izkaz 
poslov ega izida izvajal a jav e služ e i  dejav osti z ira ja ko u al ih odpadkov, 
o likova  po I. različi i SRS-21 (2016), in kalkulacijo lastne cene storitve zbiranja komunalnih 

odpadkov, pripravlje o sklad o z določili veljav e Ured e MEDO. Izvajal i, ki v letu 6 še 
niso uveljavili cen oblikovanih skladno z Uredbo MEDO, so za potrebe primerjalne analize 

kalkulacije cen vse i sko s isel o prilagodili določilo  Ured e MEDO. V adaljeva ju je 
poda a loče a a aliza stroškov jav e i frastrukture i  stroškov opravlja ja storitev. 
 

Stroški jav e i frastrukture predstavljajo del e e storitve jav e služ e zbiranja komunalnih 

odpadkov i  vključujejo stroške jav e i frastrukture, ki se upora lja za zagotavlja je jav e 
služ e. Prevladujoči del stroškov jav e i frastrukture predstavljajo stroški a ortiza ije oz. 
najema osnovnih sredstev in naprav, ki so javna infrastruktura. Amortizacija javne 

i frastrukture se o raču ava po stop jah, ki jih določa Ured a MEDO. Tudi najemnina za 

i frastrukturo, ki jo o či e za opravlja je jav e služ e zaraču avajo izvajal e  jav e služ e, 

mora biti oblikovana najmanj v viši i o raču a e a ortiza ije za javno infrastrukturo. Cena 

jav e i frastrukture se o likuje a kg opravlje e storitve i  se upora iko  zaraču a glede 
na prostornino zabojnika za odpadke in pogostost odvoza le tega. V nadaljevanju so 

analizirani stroški jav e i frastrukture z ira ja ko u al ih odpadkov rez ioloških 
odpadkov, z ira ja ioloških odpadkov i  z ira ja vseh ko u al ih odpadkov. 
 

                                                      
6
 Ured a o rav a ju z iološko razgradljivi i kuhi jski i odpadki i  zele i  vrt i  odpado , Urad i list RS, št. 

39/10. 
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GRAF 6 
Stroški jav e i frastrukture z ira ja ko u al ih odpadkov rez ioloških 
odpadkov 

 

 

Opomba: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir:  Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

V grafu so poda i stroški jav e i frastrukture glede a količi o z ranih komunalnih 

odpadkov rez ioloških odpadkov po posa ez ih izvajal ih. O raču ska e a jav e 
infrastrukture analiziranih izvajalcev se je v letu 2016 gibala od 0,0000 do 0,0217 EUR/kg in v 

povprečju z ašala , 61 EUR/kg.  

 

Za posa ez ega izvajal a so v grafu pri erjal o poda i tudi z a jša i stroški javne 

infrastrukture. V primeru, da izvajalci v soglasju z lastnikom infrastrukture opravljajo storitve, 

ki iso o vez e storitve jav e služ e, in pri tem uporabljajo javno infrastrukturo, se za 

prihodke pose ih storitev z a jša last a e a. Z a jša a o raču ska e a javne 

infrastrukture je v povprečju z ašala 0,0060 EUR/kg. V letu 2016 so nekateri izvajalci izvedli 

poraču  stroškov jav e i frastrukture za preteklo o raču sko o do je, kar vpliva a viši o 
potrje e oz. zaraču a e e e javne infrastrukture. Z a jša a o raču ska e a javne 

infrastrukture z upošteva i  poraču o  je v povprečju z ašala 0,0061 EUR/kg. 

 

Viši o stroškov jav e i frastrukture pojas juje struktura stroškov javne infrastrukture, ki so 

vključe i v stroške jav e i frastrukture posa ez ega izvajal a. V strukturi prevladujejo 
stroški a ortiza ije oz. aje i e i frastrukture, jihov delež v povprečju z aša 91,3 % in se 

giblje v razponu od 0,0 do  %. Stroški zavarova ja i frastrukture v povprečju 
predstavljajo 4,7 %, stroški odškod i  za i frastrukturo 2,7 %, delež odhodkov fi a ira ja v 
povprečju z aša ,3 %. 
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GRAF 7 
Struktura stroškov jav e i frastrukture zbiranja komunalnih odpadkov brez 

ioloških odpadkov 

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

O raču ska e a jav e i frastrukture glede a o raču sko količi o ioloških odpadkov se je 
v letu 2016 pri analiziranih izvajalcih gibala od 0,0000 do 0,0560 EUR/kg i  v povprečju 
z ašala , 45 EUR/kg, povpreč a z a jša a cena javne infrastrukture je prav tako z ašala 
0,0045 EUR/kg. Z a jša a o raču ska e a javne infrastrukture z upošteva i  poraču o  
je v povprečju z ašala 0,0046 EUR/kg. 
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GRAF 8 Stroški jav e i frastrukture z ira ja ioloških odpadkov 

 

 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

GRAF 9 Struktura stroškov jav e i frastrukture z ira ja ioloških odpadkov 

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 
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Tudi v strukturi stroškov jav e i frastrukture z ira ja ioloških odpadkov prevladujejo 
stroški a ortiza ije oz. aje i e i frastrukture, jihov delež v povprečju z aša 6,1 % in se 

giblje v razponu od 84,6 do 100 %. Stroški zavarova ja i frastrukture v strukturi stroškov v 
povprečju predstavljajo 3,9 %, odhodki financiranja pa 0,1 %. Stroškov odškod i  za 
infrastrukturo analizirani izvajalci niso imeli. 

 

Zaradi različ ega ači a evide tira ja stroškov z ira ja posa ez ih vrst ko u al ih 
odpadkov smo v nadaljevanju analizirali tudi skup e stroške jav e i frastrukture glede a 
količi o vseh z ra ih ko u al ih odpadkov. 
 

O raču ska e a jav e i frastrukture glede a količi o vseh z ra ih ko u al ih odpadkov 
analiziranih izvajalcev se je v letu 2016 gibala od 0,0000 do 0,0201 EUR/kg i  v povprečju 
z ašala , 57 EUR/kg. Z a jša a e a jav e i frastrukture a količi o vseh z ra ih 
ko u al ih odpadkov a alizira ih izvajal ev je v povprečju z ašala , 56 EUR/kg. 

Z a jša a o raču ska e a javne infrastrukture z upošteva i  poraču o  je v povprečju 
z ašala 0,0057 EUR/kg. 

GRAF 10 Skupni stroški jav e i frastrukture z ira ja ko u al ih odpadkov 

 

 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

V strukturi skup ih stroškov jav e i frastrukture z ira ja ko u al ih odpadkov prevladujejo 
stroški a ortiza ije oz. aje i e i frastrukture, jihov delež v povprečju z aša 91,4 % in se 

giblje v razponu od 0,0 do  %. Stroški zavarovanja infrastrukture v povprečju 
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predstavljajo 4,7 %, stroški odškod i  za i frastrukturo 2,7 %, delež odhodkov fi a ira ja v 
povprečju z aša ,2 %. 

 

GRAF 11 Struktura skupnih stroškov jav e i frastrukture z ira ja ko u al ih odpadkov 

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

GRAF 12 
Povpreč a struktura skupnih stroškov jav e infrastrukture zbiranja komunalnih 

odpadkov 

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 
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PRIMERJALNA ANALIZA STROŠKOV OPRAVLJANJA JAVNE SLUŽBE  

Stroški opravlja ja storitev z ira ja ko u al ih odpadkov predstavljajo del cene storitve 

jav e služ e i  vključujejo stroške izvajal a, poveza e z izvaja je  storitev. Ce a opravlja ja 
storitev zbiranja komunalnih odpadkov se oblikuje na kg opravljene storitve in se 

uporabnikom zaraču a sorazmerno glede na prostornino zabojnikov in pogostost odvoza. V 

adaljeva ju so loče o analizirani stroški opravlja ja storitev za z ira je ko u al ih 
odpadkov rez ioloških odpadkov, ioloških odpadkov i  vseh ko u al ih odpadkov. 

Stroški opravlja ja storitev z ira ja ko u al ih odpadkov rez ioloških odpadkov 

V naslednjem grafu so prikaza i povpreč i stroški opravlja a storitev zbiranja komunalnih 

odpadkov rez stroškov z ira ja ioloških odpadkov glede a o raču sko količi o zbranih 

ko u al ih odpadkov rez ioloških odpadkov po posameznih izvajalcih.  

 

GRAF 13 
Stroški opravlja ja storitev z ira ja ko u al ih odpadkov rez ioloških 
odpadkov 

 

 
 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir:  Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

O raču ska e a storitev se je pri a alizira ih izvajal ih v letu 6 gibala od 0,0946 do 

0,2136 EUR/kg i  v povprečju z ašala 0,1530 EUR/kg. Za posameznega izvajalca so v grafu 

pri erjal o poda i tudi stroški storitev z a jša i za prihodke pose ih storitev. Z a jša a 
o raču ska e a storitev je v povprečju z ašala 0,1372 EUR/kg. Nekateri izvajalci so izvedli 

poraču  stroškov opravlja ja storitev za preteklo o raču sko o do je, kar vpliva a viši o 
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potrje e oz. zaraču a e e e. Povpreč a o raču ska e a opravlja ja storitev z 
upošteva i  poraču o  z aša 0,1373 EUR/kg. 

 

A aliza stroškov opravlja ja storitev je pokazala, da se posa ez i elementi kalkulacije cene 

ed izvajal i zelo razlikujejo, tako vred ost o kot struktur o, kar kaže a različ e pristope 
pri vključeva ju i  razporeja ju posred ih i  sploš ih stroškov. Neposredni proizvajalni 

stroški, ki predstavljajo ajvečji struktur i delež stroškov opravlja ja storitve, se gi ljejo od 
39,7 do 97,7 %, povpreč o 74,6 %. Delež posred ih proizvajal ih stroškov se gi lje od ,0 do 

36,7 % i  povpreč o predstavlja 8,2 % stroškov opravlja ja storitev. Delež sploš ih uprav ih 
stroškov se gi lje od 0,0 do 24,2 %, povpreč o 13,1 %, sploš ih a av o-prodaj ih stroškov 
od 0,0 do 7,7 %, povpreč o 1,1 %, do osa a vlože a poslov o potre a sredstva pa od 0,0 

do 8,3 %, povpreč o 2,2 %. Ostali stroški v strukturi predstavljajo relativ o ajhe  delež i  
ne vplivajo pomembno na viši o lastne cene opravljanja storitev. 

 

GRAF 14 
Struktura stroškov opravlja ja storitev z ira ja ko u al ih odpadkov rez 

ioloških odpadkov 

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

Stroški opravlja ja storitev z ira ja ioloških odpadkov 

O raču ska e a storitev z ira ja ioloških odpadkov se je pri a alizira ih izvajal ih v letu 
2016 gibala od 0,0104 do 0,3531 EUR/kg i  v povprečju z ašala , 80 EUR/kg. Za 

posa ez ega izvajal a so v grafu pri erjal o poda i tudi stroški storitev z a jša i za 
prihodke pose ih storitev. Z a jša a o raču ska e a storitev je v povprečju z ašala 
0,1527 EUR/kg. Z a jša i stroški opravlja ja storitev s poraču o  za preteklo o raču sko 
o do je so v povprečju z ašali ,1522 EUR/kg. 
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GRAF 15 Stroški opravlja ja storitev z ira ja ioloških odpadkov 

 

 

 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

GRAF 16 Struktura stroškov opravlja ja storitev z ira ja ioloških odpadkov 

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 
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V strukturi stroškov opravlja ja storitev ajvečji delež predstavljajo eposred i proizvajal i 
stroški, ki se gi ljejo od 27,8 do  %, povpreč o 8,4 %. Delež sploš ih uprav ih stroškov 
se giblje od 0,0 do 36,5 % i  povpreč o predstavlja 0,5 % stroškov opravlja ja storitev. 
Delež posred ih proizvajal ih stroškov se giblje od 0,0 do 60,5 %, povpreč o 8,1 %, donosa 

a vlože a poslov o potrebna sredstva od 0,0 do 7,1 %, povpreč o 1,5 %, sploš ih a av o–
prodaj ih stroškov pa od 0,0 do 5,8 %, povpreč o 1,0 %. Ostali stroški v strukturi 
predstavljajo relativ o ajhe  delež i  e vplivajo po e o a viši o last e e e 
opravljanja storitev. 

Skup i stroški opravljanja storitev zbiranja komunalnih odpadkov 

Zaradi različ ega evide tira ja stroškov z ira ja ko u al ih i  ioloških odpadkov s o 
a alizirali tudi skup e stroške opravlja ja storitev zbiranja vseh komunalnih odpadkov. 

O raču ska e a opravlja ja storitev zbiranja vseh komunalnih odpadkov se je pri 

analiziranih izvajalcih v letu 2016 gibala od 0,1074 do 0,2153 EUR/kg i  v povprečju z ašala 
0,1504 EUR/kg. Za posa ez ega izvajal a so v grafu pri erjal o poda i tudi stroški 
opravlja ja storitev z a jša i za prihodke pose ih storitev. Z a jša a o raču ska e a 
storitev je v povprečju z ašala 0,1363 EUR/kg. Z a jša i stroški opravlja ja storitev s 
poraču o  za preteklo o raču sko o do je so v povprečju z ašali ,1363 EUR/kg. 

 

GRAF 17 Skupni stroški opravlja ja storitev z ira ja ko u al ih odpadkov 

 

 

 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir:  Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 



 

35 

 

GRAF 18 Struktura skupnih stroškov opravljanja storitev zbiranja komunalnih odpadkov 

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

Neposred i proizvajal i stroški, ki predstavljajo ajvečji struktur i delež skup ih stroškov 
opravljanja storitve, se gibljejo od 39,8 do 97,4 %, povpreč o 75,2 %. Delež sploš ih 
uprav ih stroškov se gi lje od 0,0 do 23,1 % i  povpreč o predstavlja 2,7 % skupnih 

stroškov opravlja ja storitev. Delež posred ih proizvajal ih stroškov se gi lje od ,  do 36,6 

%, povpreč o 8,2 %, sploš ih a av o-prodaj ih stroškov od ,0 do 7,0 %, povpreč o 1,1 %, 

do osa a vlože a poslov o potre a sredstva pa od ,  do ,2 %, povpreč o 2,0 %. Ostali 

stroški v strukturi predstavljajo relativ o ajhe  delež i  e vplivajo po e o a last o 
ceno opravljanja storitev. 

 

Predpostavljamo lahko, da izvajal i, ki izvajajo različ e dejav osti, tiste aktiv osti, ki jih 
posa ez e služ e izvajajo za več dejav osti, razporejajo ed dejav osti s po očjo ključev 
i  jih ato uvrščajo ed posred e ali sploš e stroške. Ugotovlje i ee ot i pristopi pri 
razporeja ju stroškov o ejujejo pri erjal o a alizo po posa ez ih vrstah stroškov. 
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GRAF 19 Povpreč a struktura stroškov opravlja ja storitev z ira ja ko u al ih odpadkov 

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

 

PRIMERJALNA ANALIZA SKUPNIH STROŠKOV IZVAJANJA JAVNE SLUŽBE  

A aliza vprašal ikov je pokazala različ e etodološke pristope pri evide tira ju stroškov 
jav e i frastrukture i  stroškov opravlja ja storitev, zato so v nadaljevanju analizirani tudi 

skup i stroški izvaja ja jav e služ e. 
 

Skup i stroški z ira ja ko u al ih odpadkov rez ioloških odpadkov a alizira ih izvajal ev 
se a količi o z ra ih ko u al ih odpadkov rez ioloških odpadkov gi ljejo od 0,1022 do 

0,2151 EUR/kg, povpreč o 0,1591 EUR/kg. Z a jša i skup i stroški z ira ja ko u al ih 
odpadkov rez ioloških odpadkov v povprečju z ašajo , 32 EUR/kg.  

 

Skup i stroški z ira ja ioloških odpadkov a alizira ih izvajal ev se a količi o z ra ih 
ioloških odpadkov gibljejo od 0,0104 do 0,3531 EUR/kg, povpreč o , 625 EUR/kg. 

Z a jša i skup i stroški z ira ja ioloških odpadkov v povprečju z ašajo , 72 EUR/kg.  

Skup i stroški z ira ja vseh ko u al ih odpadkov a alizira ih izvajal ev se a količi o 
zbranih komunalnih odpadkov gibljejo od 0,1135 do 0,2167 EUR/kg, povpreč o 0,1560 

EUR/kg. Z a jša i skup i stroški z ira ja vseh ko u al ih odpadkov v povprečju z ašajo 
0,1419 EUR/kg. 
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GRAF 20 

Skup i stroški izvaja ja jav e služ e z ira ja ko u al ih odpadkov rez ioloških 
odpadkov glede a količi o z ra ih ko u al ih odpadkov rez ioloških 
odpadkov 

 

 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir:  Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

GRAF 21 
Skup i stroški izvaja ja jav e služ e z ira ja ioloških odpadkov glede a količi o 
z ra ih ioloških odpadkov 

 

 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 
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GRAF 22 
Skup i stroški izvaja ja jav e služ e z ira ja ko u al ih odpadkov glede na 

količi o z ra ih ko u al ih odpadkov 

 

 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

STROŠKOVNA RAZVRSTITEV IZVAJALCEV GLEDE NA KLJUČNE KRITERIJE 
IZVAJANJA ZBIRANJA KOMUNALNIH ODPADKOV 

Analiza vpliva količi e zbranih komunalnih odpadkov a stroške zbiranja 

komunalnih odpadkov 

Stroški zbiranja komunalnih odpadkov i  s te  o raču ska e a storitev so pomembno 

odvis i od prostorske ureje osti oskr oval ega o očja, zato se pogoji za zagotavljanje 

storitev zbiranja komunalnih odpadkov po posa ez ih oskr oval ih o očjih razlikujejo. 
Posamezna oskrboval a o očja so različ o velika, a različ ih legah, z različ o gostoto 
poseljenosti in dostopnostjo za smetarska vozila ter različ i i količi a i astalih odpadkov. 
Oskr oval a o očja so razdelje a v rajo e, v katerih se odpadki odvažajo z različ o 
frekve o, v odvis osti od poselje osti i  let ega časa. Količi e odpadkov, zbrane v 

posa ez ih rajo ih, ihajo, o ičaj o v odvis osti od števila oskr ova ih pre ival ev i  časa, 
predvse  a turistič ih o očjih, kjer je količi a večja v času turistič e sezo e. 
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Pravilo a količi a odpadkov raste s stop jo razvitosti oskr oval ega o očja i  
standardom prebivalstva ter je odvisna od geografskih in klimatskih dejavnikov, kulturnih 

avad i  so ial ih pogojev za življe je ter posred o od stop je vključe osti pre ival ev v 
sistem javnega zbiranja odpadkov.  

 

Glede a to, da stroški jav e i frastrukture v strukturi skup ih stroškov z ira ja ko u al ih 
odpadkov pri analiziranih izvajalcih v povprečju predstavljajo manj kot 4 %, smo analizirali 

vpliv količi e z ra ih odpadkov a skupne stroške zbiranja odpadkov. Zaradi različ ega 
ači a evide tira ja stroškov z ira ja določe ih vrst ko u al ih odpadkov in bioloških 

odpadkov s o v a alizi upoštevali skup e stroške z ira ja vseh komunalnih odpadkov.  

 

Povezanost skupnih stroškov z ira ja ko u al ih odpadkov i  o raču ske količi e zbranih 

odpadkov smo preverili s po očjo regresijske a alize. Pearsonov koeficient korelacije med 

tema dvema parametroma pri analiziranih izvajalcih z aša 0,99, kar potrjuje visoko korelacijo 

ed stroški i  količi o z ra ih odpadkov. 
 

Izvajalci so v analizi glede na o raču sko količi o zbranih komunalnih odpadkov razvršče i v 

štiri skupi e:  
• do 5.000 ton letno zbranih komunalnih odpadkov (15 izvajalcev), 

• od 5.000 do 10.000 ton letno zbranih komunalnih odpadkov (13 izvajalcev), 

• od 10.000 do 30.000 ton letno zbranih komunalnih odpadkov (8 izvajalcev) in 

• nad 30.000 ton letno zbranih komunalnih odpadkov (3 izvajalci). 

 

Grafič o so skupi e prikaza e s po očjo škatlič ih ang. boxplot) diagramov
7, ki o ogočajo 

prikaz razporeditve stroškov ih e  po skupi ah glede a količi o z ranih komunalnih 

odpadkov. 

 

Iz škatlič ega diagra a je razvid o, da srednje vrednosti o raču skih e  zbiranja 

ko u al ih odpadkov z veča je  o sega o raču ske količi e odpadkov z ačil o padajo. 
Opazne so velike razlike med zgornjim in spodnjim kvartilom ter edia o stroškov na enoto 

znotraj prvih treh skupin, kar kaže a velike razlike v o raču skih last ih e ah z otraj 
posamezne skupine.  

 

 

 

 

 

                                                      
7
 Iz škatlič ega diagra a so za vsako skupi o razvid e istve e i for a ije o kvartil i porazdelitvi o raču skih 

lastnih cen. Spodnji in zgornji rob škatlič ega diagra a oz ačujeta prvi oziro a tretji kvartil. Ode elje a črta 
znotraj diagrama oz ačuje srednjo vrednost. Črt i »T-ji« s kateri i se zaključi posa ez i škatlič i diagra  
oz ačujejo aksi al o oz. i i al o vred ost. V pri eru večjih posa ez ih odklo ov je takš a vred ost 
prikaza a izve  škatlič ega diagra a, oz ače a kot krože , oziro a kot zvezdi a, če gre za velike odklo e. 
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GRAF 23 
Škatlič i diagra  stroškov zbiranja komunalnih odpadkov glede a o raču a o 
količi o zbranih komunalnih odpadkov 

 

 
 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

O raču ska last a e a z ira ja ko u al ih odpadkov je po posa ez ih izvajal ih, 
uskupinjenih glede na o raču sko količi o zbranih odpadkov, razvidna iz naslednjega grafa. 

Za posa ez o skupi o izvajal ev je izraču a a pri erjal a vred ost, ki jo predstavlja 
tehta o povprečje skupi e8

.  

 

                                                      
8
 Pri tem je treba upoštevati, da so povpreč e vred osti skupi  pod oč i  vplivo  ekstre ih vred osti i  

upošteva e uteži. Pri erjal a a aliza je o eje a s število  analiziranih izvajalcev, z uskupinjevanjem pa se 

število izvajal ev v posa ez i skupi i z a jša, s či er se vpliv odstopajočih vrednosti na povprečje skupi e 
poveča. Zaradi avede ih o ejitev so izraču a e povpreč e vred osti predvse  orie ta ijske arave. 
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GRAF 24 

Stroškov a razvrstitev a ketira ih izvajal ev glede na skup e stroške jav e služ e 

z ira ja ko u al ih odpadkov i  o raču sko količi o z ra ih ko u al ih 
odpadkov 

 

 
 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

Tehta e povpreč e skupne o raču ske e e jav e služ e z ira ja ko u al ih odpadkov z 

upošteva je  stroškov jav e i frastrukture i  stroškov opravlja ja storitev znotraj 

posamezne skupine z ašajo:  
• v skupini do 5.000 ton letno zbranih komunalnih odpadkov  0,1457 EUR/kg, 

• v skupini od 5.000 do 10.000 ton letno zbranih komunalnih odpadkov 0,1442 EUR/kg, 

• v skupini od 10.000 do 30.000 ton letno zbranih komunalnih odpadkov 0,1301 EUR/kg, 

• v skupini nad 30.000 ton letno zbranih komunalnih odpadkov 0,1157 EUR/kg. 

 

A aliza vpliva deleža loče o z ra ih ko u al ih odpadkov a stroške 
zbiranja komunalnih odpadkov 

V nadaljevanju je analiziran vpliv deleža loče o z ra ih odpadkov a stroške zbiranja 

komunalnih odpadkov. Na količi o loče o z ra ih frak ij i  ioloških odpadkov vplivajo 
predvse  število i  gostota postavitve posod, v katerih se z irajo loče e frak ije, liži a 
zbiralnic in zbirnih centrov gospodinjstvom, prostorska urejenost oskrboval ega o očja kot 
tudi uči kovitost adzora loče ega z ira ja odpadkov.  
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Anketirani izvajalci zberejo zelo različe  delež loče ih frak ij, od  do 83 %, povpreč o 8 

%. V asled je  grafu so prikaza i deleži loče o z ra ih odpadkov posa ez ih izvajal ev v 

pri erjavi s skup i i stroški z ira ja ko u al ih odpadkov a o raču sko količi o z ra ih 
odpadkov. 

GRAF 25 Delež loče o z ra ih odpadkov i  skup i stroški z ira ja ko u al ih odpadkov  

 

 

 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir:  Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

Izvajal i so v a alizi glede a delež loče o z ra ih ko u al ih odpadkov razvršče i v štiri 
skupine. Za posa ez o skupi o izvajal ev je izraču a a pri erjal a vred ost, ki jo 
predstavlja povprečje skupi e. 
 

Povpreč e skup e o raču ske e e jav e služ e z iranja komunalnih odpadkov z 

upošteva je  stroškov jav e i frastrukture i  stroškov opravlja ja storitev z otraj 
posa ez e skupi e z ašajo:  

• v skupini do 5  % loče o z ra ih odpadkov , 496 EUR/kg (9 izvajalcev), 

• od 50 do 6  % loče o z ra ih odpadkov ,1334 EUR/kg (14 izvajalcev), 

 od 60 do 7  % loče o z ra ih odpadkov ,1495 EUR/kg (11 izvajalcev), in 

• ad  % loče o z ra ih odpadkov 0,1197 EUR/kg (4 izvajalci). 

 

V nadaljevanju je prikazana stroškov a razvrstitev anketiranih izvajalcev glede na skupne 

stroške z ira ja ko u al ih odpadkov i  uskupi je e glede a delež loče o z ra ih 
odpadkov.  
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GRAF 26 
Stroškov a razvrstitev a ketira ih izvajal ev glede a skup e stroške z ira ja 
komunalnih odpadkov in delež loče o zbranih odpadkov  

 

 
 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir:  Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 2018. 

Iz razvrstitve a alizira ih izvajal ev glede a povpreč i delež loče o z ra ih odpadkov i  
povpreč o skup o o raču sko e o z ira ja ko u al ih odpadkov je razvid o, da ekateri 
izvajal i o  ajh e  deležu loče o z ra ih odpadkov dosegajo adpovpreč o stroškov o 
e o, ekateri pa o  visoke  deležu loče o z ra ih odpadkov dosegajo podpovpreč o 

stroškov o ceno. O  te  velja upoštevati, da delež loče o z ra ih odpadkov poleg a 
stroške z ira ja vpliva tudi a stroške o delave i  odlaga ja ko u al ih odpadkov. 

 

PRIMERJAVA STROŠKOV IZVAJANJA JAVNE SLUŽBE ZBIRANJA KOMUNALNIH 

ODPADKOV V LETIH 2015 IN 2016  

 

Za izvajalce, ki so sodelovali v primerjalni analizi izvajanja storitev zbiranja komunalnih 

odpadkov za leti 2015 in 2016, je v adaljeva ju poda a pri erjava o raču ske last e e e 
jav e i frastrukture i  o raču ske lastne cene izvajanja storitev za obe leti. 

 

Z a jša a o raču ska last a e a javne infrastrukture zbiranja komunalnih odpadkov brez 

ioloških odpadkov se je v letu 2016 glede na leto 2015 pri izvajalcih spreminjala zelo 

različ o, pri ekaterih z ižala, pri drugih pa povečala. V povprečju se je z a jša a 
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o raču ska e a jav e i frastrukture z ira ja ko u al ih odpadkov rez ioloških 
odpadkov pri analiziranih izvajalcih v letu 2016 z a jšala za 3,7 %.  

 

GRAF 27 
Pri erjava stroškov jav e i frastrukture z ira ja ko u al ih odpadkov rez 

ioloških odpadkov za leti 5 in 2016 

 

 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

Povpreč a o raču ska e a jav e i frastrukture z ira ja ioloških odpadkov a alizira ih 
izvajalcev se je v letu  povečala za ,  %, povpreč a o raču ska e a jav e 
infrastrukture zbiranja vseh komunalnih odpadkov pa se je v letu 201  z a jšala za 1,7 %. 
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GRAF 28 
Pri erjava stroškov jav e i frastrukture z ira ja ioloških odpadkov za leti 5 

in 2016 

 

 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir:  Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

GRAF 29 
Pri erjava stroškov jav e i frastrukture z ira ja vseh ko u al ih odpadkov za 
leti 2015 in 2016 

 

 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 
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V nadaljevanju je podana primerjava o raču ske lastne cene opravljanja storitev zbiranja 

komunalnih odpadkov, z a jša e za prihodke iz naslova posebnih storitev.  

 

Z a jša a o raču ska e a opravlja ja storitev z ira ja ko u al ih odpadkov rez 
ioloških odpadkov se je v letu 2016 glede na leto 2015 pri izvajalcih spreminjala zelo 

različ o, od 34,4 % z iža ja do 42,9 % poveča ja. Povpreč a z a jša a o raču ska e a 
opravljana storitev analiziranih izvajalcev se je v letu 2016 zvišala za 1,5 % glede na 

predhodno leto.  

 

Z a jša a o raču ska e a opravlja ja storitev z ira ja ioloških odpadkov se je v letu 
2016 glede na leto 2015 pri izvajal ih v povprečju zvišala za 1,2 %. Povpreč a z a jša a 
o raču ska e a opravlja a storitev z ira ja vseh ko u al ih odpadkov a alizira ih 
izvajalcev se je v letu 2016 zvišala za ,6 % glede na predhodno leto. 

 

GRAF 30 
Pri erjava stroškov opravlja ja storitev zbiranja komunalnih odpadkov brez 

ioloških odpadkov za leti 2015 in 2016 

 

 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 
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GRAF 31 
Pri erjava stroškov opravlja ja storitev z ira ja ioloških odpadkov za leti 5 

in 2016 

 

 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

GRAF 32 
Pri erjava stroškov opravlja ja storitev z ira ja vseh ko u al ih odpadkov za 
leti 2015 in 2016 

 

 

Opomba: Zaradi dvoletnega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 
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KLJUČNI KRITERIJI – POVZETEK ANALIZE VPLIVA NA STROŠKE ZBIRANJA 

KOMUNALNIH ODPADKOV 

Analiza vpliva obsega izvajanja dejavnosti posameznega izvajalca in razvrstitev izvajalcev v 

skupine s primerljivimi pogoji izvajanja zbiranja posameznih vrst komunalnih odpadkov 

o ogoča presojo stroškov javne infrastrukture in opravljanja storitev glede na količi o 
zbranih odpadkov, ki je ede  ključ ih povzročiteljev stroškov i  s te  tudi kriterij za presojo 
upraviče ih stroškov. Stroški zbiranja komunalnih odpadkov se z veča je  količi e z ra ih 
odpadkov na kilogram zbranih odpadkov praviloma z ižujejo i  o rat o. Prav tako a stroške 
z ira ja ko u al ih odpadkov vpliva delež loče o z ra ih odpadkov, ki po e o vpliva 
tudi a stroške storitev o delave i  odlaga ja odpadkov. 
 

Velja poudariti, da a stroške izvaja ja jav e služ e vplivajo tudi drugi dejav iki, zato je tre a 

pri presoji stroškov e upraviče osti upoštevati tudi druge pogoje izvaja ja jav e služ e, ki 
lahko prav tako po e o vplivajo a stroške. Pojas jeval i kriteriji o ogočajo opredeliti 
dejav ike, ki pojas jujejo pozi io ira je posa ez ega izvajal a ad ali pod povprečje 
pri erljive skupi e izvajal ev glede a ključ i kriterij in so podrobneje analizirani v 

nadaljevanju elaborata.  
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POJASNJEVALNI KRITERIJI IZVAJANJA 

ZBIRANJA KOMUNALNIH ODPADKOV 
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POJASNJEVALNI KRITERIJI IZVAJANJA ZBIRANJA 

KOMUNALNIH ODPADKOV 

Zbiranje komunalnih odpadkov se a posa ez ih oskr oval ih o očjih izvaja pod 
različ i i pogoji. Prostorska ureje ost oskr oval ih o očij, različ i teh ič o-teh ološki 
pogoji i  ači i izvaja ja storitev so izrazito lokal o opredelje i i  po e o vplivajo a 
viši o stroškov izvaja ja. Stroškov a zahtev ost oskr oval ih siste ov, ki jih upravlja 
posamezni izvajalec, vpliva a povpreč o last o e o izvaja ja storitve, zato je poz ava je 
pogojev izvaja ja po e o pri presoji upraviče ih e .  
 

V nadaljevanju so analizirani nekateri po e ejši dejav iki izvaja ja zbiranja komunalnih 

odpadkov, ki poleg ključ ega kriterija t.j. količi e z ra ih odpadkov vplivajo a stroške 
izvaja ja jav e služ e. Pojas jeval i kriteriji tako o ogočajo opredeliti dejav ike, ki 
pojasnjujejo pozicioniranje posa ez ega izvajal a ad ali pod povprečje pri erljive skupi e 
izvajal ev glede a ključ i kriterij. 
 

PROSTORSKA UREJENOST ZBIRANJA KOMUNALNIH ODPADKOV 

Površi a oskr oval ega o očja i  število oskr ova ih pre ival ev  

Izvajalci zbiranja komunalnih odpadkov oskr ujejo različ o velika o očja, a različ ih 
legah, z različ o gostoto poselje osti i  različ i i količi a i astalih odpadkov. Iz 

asled jega grafa je razvid o, da le ekateri izvajal i oskr ujejo o očja, ki so gosteje 
poseljena, medtem ko gre pri veči i za o očja, kjer je gostota poselje osti a jša. 
O ičaj o gre v pri eru velikega oskr oval ega o očja i  ajh ega števila oskr ova ih 
pre ival ev za področja, kjer je razprše ost aselij velika. Za Slove ijo so a reč z ačil a 

a jša aselja i  razprše a poselitev. 
 

Površi a oskr oval ega o očja posa ez ih  izvajal ev je zelo različ a i  se gi lje od 2.900 

do 98.173 hektarov, v povprečju 4.357 hektarov. Različ o je tudi število oskr ova ih 
prebivalcev, giblje se od 4.148 do 392.702 prebival ev, povpreč o 9.329. Zelo različ a je 
tudi gostota poselje osti oskr oval ih o očij v upravlja ju posa ez ega izvajal a, ki se 
giblje od 20 do 549 prebivalcev na km

2
. 

 

Podo a raz erja kaže tudi a aliza gostote prevze ih est9, ekoloških otokov10
 in zbirnih 

centrov
11

.  

                                                      
9
 Prevze o esto ko u al ih odpadkov je esto, kjer povzročitelji prepuščajo izvajal u jav e služ e 

komunalne odpadke v za to namenjenih zabojnikih, ki jih izvajale  praz i po v aprej določe e  ur iku. 
10

 Ekološki otok ali z iral i a loče ih frak ij odpadkov je prostor, ureje  i  opre lje  z za oj iki za loče o 
z ira je i  začas o hra je je posa ez ih vrst odpadkov.  
11

 Zbirni center je objekt za prevze a je odpadkov vključ o z jihovi  predhod i  razvršča je  i  
skladišče je  za a e e prevoza do aprave za o delavo odpadkov. 
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Število prevze ih est a k 2
 oskr oval ega o očja posa ez ega izvajal a se gi lje 

med 1 in 103, povpreč o 5. Na posa ez e  prevze e  estu prepušča ko u al e 
odpadke od 2 do 113 pre ival ev, v povprečju 9. Na posamezni ekološki otok gravitira od 64 

do 6.437 pre ival ev, povpreč o 327
12

, na posamezni zbirni center pa od 4.056 do 57.846 

pre ival ev, povpreč o 6.023
13

. 

 

O ičaj o je ko e tra ija prevze ih est, ekoloških otokov in zbirnih ce trov večja pri 
izvajalcih, ki dejavnostjo izvajajo a o očju, ki pokriva večja esta. Posledič o je v te  
pri eru večje tudi število pre ival ev, ki a posa ez e  prevze e  estu oz. z ir e  
e tru prepuščajo ko u al e odpadke. 

 

GRAF 33 Površi a oskr oval ega o očja i  število oskr ova ih pre ivalcev 

 

 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

                                                      
12

 Z iral i e je tre a pravilo a urediti v sta ova jskih o očjih i  o  večjih trgovi ah ali trgovskih e trih, 
zdravstve ih do ovih, ol iš i ah, šolah i  otroških vrt ih. Na o očju est ega jedra ali večjega 
stanovanjskega naselja je treba urediti zbiralnico na vsakih 500 prebivalcev. 
13

 Na o očju vsake o či e i  vsakega aselja z več kot .  pre ival i je treba urediti najmanj en zbirni 

e ter. Z ir ega e tra i tre a urediti a o očju o či e, ki i a a j kot .  pre ival ev, če je v okviru 
jav e služ e zagotovlje o, da povzročitelji ko u al ih odpadkov lahko oddajajo loče e frak ije aj a j v 
enem zbirnem ce tru a o očju sosed jih o či . Za aselje z več kot .  pre ival i je tre a urediti 

aj a j dva z ir a e tra, za aselje z več kot .  pre ival i pa aj anj en zbirni center na vsakih 80.000   

prebivalcev. 
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GRAF 34 Oskr oval a površi a i  število prevze ih est 

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

GRAF 35 Oskr oval a površi a i  število z ir ih e trov 

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 
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GRAF 36 Število oskr ova ih pre ival ev a prevze o esto i  z ir i center 

 

 
 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

GRAF 37 Število oskr ova ih pre ival ev a ekološki otok 

 

 
 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 
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GRAF 38 Količi a z ra ih ko u al ih odpadkov a pre ival a 

 

 
 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

Skup a količi a z ra ih odpadkov je odvis a predvse  od števila oskrbovanih prebivalcev in 

količi e astalih oz. v jav i odvoz odda ih odpadkov a pre ival a. V a alizo vključe a 
podjetja so v letu 2016 v povprečju z jav i  odvozo  z rala 36 kg komunalnih odpadkov 

a pre ival a. Naj a jša z ra a količi a je pri a alizira ih izvajal ih z ašala 219 

kg/pre ival a, ajvečja pa 633 kg/prebivalca. 

Različ a gostota pre ival ev a oskr oval e  o očju posa ez ega izvajal a i  različ a 
količi a astalih oz. odda ih odpadkov a pre ival a pogojuje velike razlike v količi i 
odpadkov, ki jih z erejo i  prepeljejo posa ez i izvajal i. Pravilo a količi a odpadkov raste 
s število  oskr ova ih pre ival ev. 

Prevože i kilo etri i  z ra i komunalni odpadki 

Pri zbiranju komunalnih odpadkov osrednjo fazo predstavlja prevoz zbranih odpadkov. 

Število prevože ih kilo etrov, ki jih let o opravijo izvajal i, je odvis o od velikosti 
oskr oval ega o očja ter frekve e odvoza. Čeprav je poda a površi a oskr oval ega 
o očja v veči i pri erov ide tič a seštevku elot ih površi  o či , ki jih izvajal i 
oskr ujejo, kar i ved o ide tič o površi i, ki jo deja sko pokrivajo z odvozo  odpadkov, 
lahko iz števila prevože ih kilo etrov v pri erjavi z velikostjo oskr oval ega o očja in 

število  prevze ih est sklepa o o različ ih pogojih izvaja ja posa ez ih izvajal ev.  

 

Število prevože ih kilo etrov a hektar oskr oval ega o očja se pri izvajal ih zelo 
razlikuje in je med drugim odvisno od velikosti oskrbovalnega o očja i  dolži e o či skih 

cest, gostote poselje osti, števila prevze ih est ter frekve e odvoza odpadkov. Izvajalci 

prevozijo od 0,4 do 15 k  a hektar oskr oval ega o očja, povpreč o 6 km, in pri tem 
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z erejo različ o količi o ko u al ih odpadkov. Količi a z ra ih odpadkov a prevože i 
kilometer se med izvajalci zelo razlikuje in se giblje od 20 do 665 kg, povpreč o 86 kg na 

prevože i kilo eter.  
 

Število a gažira ih s etarskih vozil vpliva a stroške, ki so veza i a vozila pogo sko gorivo, 
vzdrževa je, pora a avto o ilskih gu , zavarovanje, amortizacija … . Ma jša količi a 
z ra ih odpadkov a prevože i kilo eter po e i višje stroške a o raču sko e oto storitev 
zbiranja komunalnih odpadkov. 

 

Število a gažira ih s etarskih vozil je poveza o tudi s število  smetarskih ekip. V strukturi 

stroškov opravlja ja z ira ja ko u al ih odpadkov po e e  delež predstavlja strošek 
dela, ki je odvise  predvse  od števila s etarskih ekip, ki jih je potre o a gažirati za 
zbiranje komunalnih odpadkov na posa ez e  oskr oval e  o očju. Ma jša gostota 
odje a i  pogostejše praz je je za oj ikov vplivata a a jšo količi o z ra ih ko u al ih 

odpadkov a a gažira o ekipo oz. prevože i kilo eter.  
 

GRAF 39 Število prevože ih kilometrov i  količi a z ra ih odpadkov na smetarsko vozilo 

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

Povza e o lahko, da so pogoji z ira ja ko u al ih odpadkov a oskr oval ih o očjih 
posa ez ih izvajal ev različ i i  vplivajo a potre o število a gažira ih s etarskih ekip i  

prevože e kilo etre, ki po e o vplivajo a stroške storitev z ira ja ko u al ih 
odpadkov, ki se a pora ike porazdelijo a podlagi o raču skega volu a za oj ikov za 
komunalne odpadke. 
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Iz izvedene analize izhaja, da so posa ez a oskr oval a o očja stroškov o zahtev ejša, 
kar se odraža a višjih stroških storitev z ira ja ko u al ih odpadkov. Večja oskr oval a 
površi a, a jša gostota odje a v redkejše aselje ih o či ah in pogostejše praz je je 
za oj ikov so ključ i dejav iki, ki vplivajo a stroške opravlja ja storitev i  se odražajo 
predvse  a višjih stroških dela a e oto z ra ih ko u al ih odpadkov, kot tudi višjih 
stroških veza ih a s etarska vozila. 

Število zabojnikov za odpadke  

Na različ e pogoje izvaja ja z ira ja odpadkov vplivata tudi število i  struktura za oj ikov 
oz. ko tej erjev o  o jektih upora ikov. Največje število za oj ikov je a e je o z ira ju 

eša ih ko u al ih odpadkov.  

Izvajalci se razlikujejo glede a število i  velikost za oj ikov oz. ko tej erjev, ki so traj o 
postavljeni a prevze ih estih. Skup o število a ešče ih posod, ki jih a alizira i 
izvajal i izpraz ijo o  e e  o hodu a elot e  oskr oval e  o očju, se gi lje ed 
1.140 in 146.601.  

 

GRAF 40 Število za oj ikov za odpadke o  o jektih 

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

Izvajal i upravljajo tudi različ o število ekoloških otokov, a katerih je a ešče o različ o 
število i  struktura za oj ikov za loče o z ira je ko u al ih odpadkov. Število ekoloških 
otokov se pri analizirani izvajalci zelo razlikuje, giblje se od 5 do 3.086, povpreč o 303.  

Zelo različ a sta tudi število i  vrsta za oj ikov, ki sta odvisna od števila frakcij, ki se jih na 
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posameznem mestu zbira. V povprečju prevladujejo za oj iki za papir i  e alažo, nekaj 

manj je zabojnikov za steklo. 

GRAF 41 Število i  vrsta za oj ikov a ekoloških otokih 

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

Razlika v številu z ir ih est je predvse  posledi a razporeditve z ir ih posod za eša e 
ko u al e odpadke, o  katerih so o ičaj o postavlje i še za oj iki za loče e frak ije. 
Število ekoloških otokov i  s te  število i  struktura a ešče ih za oj ikov za z ira je 
loče ih frak ij ko u al ih odpadkov sta odvis a od števila pre ival ev, velikosti poslov ih 
površi , vrste poslov e dejav osti, količi e odpadkov ter uspeš osti ločeva ja a izvoru. 
Velikost  zabojnikov in frekvenca odvozov morata biti usklajena s količi o astalih oz. z ra ih 
posa ez ih frak ij odpadkov. Cilj izvajal ev z ira ja je vsekakor s či  a jši  število  
vože j z rati či  večjo količi o težo  loče o z ra ih frak ij. 

I štalira  i  o raču ski volu e  za oj ikov za z ira je ko u al ih odpadkov 

Od števila i  velikosti za oj ikov je odvis a skup a prostor i a a ešče ih z ir ih posod 
posa ez ih izvajal ev. Na o seg o raču skega volu a vplivajo število, velikost i  
frekvenca praznjenja zabojnikov. 
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GRAF 42 I štalira  volu e  za oj ikov za z ira je ko u al ih odpadkov 

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

GRAF 43 O raču ski volu e  za oj ikov za z ira je ko u al ih odpadkov 

 

 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 
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KAKOVOST IN ZANESLJIVOST ZBIRANJA KOMUNALNIH ODPADKOV 

Najpogostejši ači  z ira ja ko u al ih odpadkov je odmetavanje le teh v zabojnike. 

Odpadki se od etavajo v posode za eša e oz. loče e frak ije ko u al ih odpadkov, ki se 
praz ijo z določe o frekve o.  

Praznjenje zbirnih posod je pomembna komponenta v sistemu zbiranja komunalnih 

odpadkov in vpliva na kakovost opravljanja storitve in zadovoljstvo uporabnikov. Frekvenca 

praz je ja se ora prilagajati količi i odpadkov, ki je o ičaj o poveza a s število  
upora ikov storitve a oskr oval e  o očju, let i  časo  sezo ski gostje a turistič ih 
o očjih, višje te perature v polet ih ese ih i  posledič o hitro razkraja je s 
spre ljajoči  eprijet i  vo je  itd. , so ial o strukturo pre ivalstva, z ačil ost i 
oskr oval ega o očja, razpoložljivi  volu o  z ir ih posod i  last ost i odpadkov. 
Mi i al i sta dardi pogost osti odvoza so o ičaj o defi ira i v o či skih odlokih. Velikost 
za oj ikov je potre o določiti glede a število ljudi, ki odo odlagali s eti v posode, i  
frekvenco odvoza.  

 

Frekve a odvoza je po posa ez ih rajo ih oskr oval ega o očja različ a, v povprečju 
veči a v a alizo vključe ih izvajal ev odvaža eša e ko u al e odpadke dvakrat eseč o. 

Pogosteje od povprečja izvajal i pravilo a praz ijo z ir e posode v ur a ih aseljih i  
redkeje a rural ih področjih. Za oj ike za loče o z ra e frak ije izvajal i praz ijo o ičaj o 
dvakrat eseč o, ekateri tudi pogosteje, edte  ko praz je je posod za iološke odpadke 
poteka pri veči i izvajal ev tede sko, vsaj v polet e  času, ekateri v zi ske  času 
frekve o z a jšajo a dvakrat eseč o. 
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GRAF 44 Povpreč o število praz je j zabojnikov za odpadke 

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

Struktura z jav i  odvozo  z ra ih ko u al ih odpadkov i  delež loče o z ra ih frak ij 

Krovni evropski predpisi o ravnanju z odpadki us erjajo države čla i e v t. i. druž o 
re iklira ja, ki se poskuša izogi ati astaja ju odpadkov oz. skuša z a jšati količi o 
odpadkov na izvoru ter uporablja nastale odpadke kot vir. Skladno s tem ciljem je potrebno 

loče o z rati posa ez e frak ije ko u al ih odpadkov, da zagotovi o ož osti za visoko 
kakovost o re iklira je ter iz oljša o ož osti za predelavo, ob predpostavki, da je to 

teh ič o i  okoljsko izvedljivo i  e povzroča esoraz er ih stroškov. Sklad o s hierarhijo 
ravnanja z odpadki se podpira uporaba recikliranih materialov, predvsem papirja, plastike, 

stekla, kovin in kuhinjskih odpadkov, ter preprečuje jihovo odlaga je ali e ergetsko 
euči kovito sežiga je.  

Evropska direktiva o odpadkih države čla i e zavezuje, da se do leta  priprava na 

po ov o upora o i  re iklira je odpadkov iz gospodi jstev ter po ož osti iz drugih virov 
poveča a aj a j  % skup e teže. 

Analizirani izvajalci so v letu 2016 v povprečju z rali 41,8 % eša ih ko u al ih odpadkov 
in 58,2 % različ ih loče o z ra ih frak ij ko u al ih odpadkov. 
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GRAF 45 Povpreč a struktura zbranih komunalnih odpadkov analiziranih izvajalcev 

 

 
 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

GRAF 46 Struktura zbranih komunalnih odpadkov po izvajalcih 

 

 
 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

A aliza strukture z ra ih odpadkov po posa ez ih izvajal ih kaže zelo različ e deleže 
z ra ih loče ih ko u al ih odpadkov, ki se gi ljejo od 36 do 83 %. Med loče o z ra i i 
frak ija i v povprečju prevladujejo papir (19 %), plastika (18 %) in steklo (11 %). Deleži 
posa ez ih vrst loče o z ra ih frak ij so zelo različ i i  o e juje o, da izvajal i a različ e 

ači e erijo i  evide tirajo z ra e ko u al e odpadke. 
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GRAF 47 Povpreč a struktura loče o z ra ih ko u al ih odpadkov a alizira ih izvajal ev 

 

 
 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

GRAF 48 Struktura loče o z ra ih frakcij po izvajalcih 

 

 
 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 2018. 
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TRAJNOSTNA NARAVNANOST IZVAJANJA JAVNE SLUŽBE 

Z ira je ko u al ih odpadkov o sega loče o z ira je i  zaje a je odpadkov a izvoru ter 
prevoz odpadkov a ustrez o loka ijo, kjer se odpadki predelajo ali odložijo. Traj ost o 
ravnanje z odpadki je tudi v Slove iji podreje o ilj i strateški us eritvi EU, ki je us erje a v 
ra io al o i  so arav o izkorišča je arav ih virov, z a jša je škodljivih vplivov a okolje 
i  zdravje ljudi ter preo likova je držav čla i  v druž e re iklira ja. V skladu s tem ciljem je 

treba odpadke, preden se oddajo v postopke obdelave, z irati loče o, če je to teh ič o i  
okoljsko izvedljivo i  če e povzroča prevelikih stroškov. 

Po e ejša traj ost a izhodišča uči kovitega siste a loče ega z ira ja odpadkov a 
izvoru so predvse  izo raževa je i  i for ira je proizvajal ev odpadkov, ustrez a 
infrastruktura s poudarjenim individualnim pristopom, urejeni in funkcionalno opremljeni 

ekološki otoki i  re iklaž a dvorišča, eko o sko sti ulira  trg seku dar ih surovi  ter 
ustrezna ce ov a politika, ki spod uja k loče e u z ira ju ko u al ih odpadkov. 

Stopnja pokritja odhodkov s prihodki 

Trajnost oskrbe z ekonomskega vidika o ogoča polno kritje stroškov izvaja ja dejav osti i  s 
tem zagotavljanje nemotenega in kakovostnega zbiranja komunalnih odpadkov.  
 

GRAF 49 
Stop ja pokritja prihodkov z odhodki izvaja ja jav e služ e z ira ja ko u al ih 
odpadkov 

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

Povpreč a stop ja pokritja odhodkov s prihodki dejav osti z ira ja ko u al ih odpadkov je 
z ašala 100,8 % in se je gibala od 77,0 do 111,8 %. Iz a ket ih vprašal ikov izhaja, da je 3 
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analiziranih izvajalcev (34 %) na dejavnosti zbiranja komunalnih odpadkov v letu 2016 

poslovalo negativno. 

 

POJASNJEVALNI KRITERIJI – POVZETEK ANALIZE VPLIVA NA STROŠKE 
ZBIRANJA KOMUNALNIH ODPADKOV 

Prostorska urejenost zbiranja komunalnih odpadkov 

Prostorska ureje ost oskr oval ih o očij po e o vpliva a stroške z ira ja 
komunalnih odpadkov. Dejav iki, ki vplivajo a stroškov o zahtev ost izvaja ja dejav osti 
posa ez ih izvajal ev, so predvse  velikost oskr oval ega o očja, z a jšo ali večjo 
gostoto poselje osti, ter razprše ost aselij oz. posa ez ih upora ikov, ki jih oskrbujejo in 

s te  poveza o število prevože ih kilo etrov, ki jih o  e e  o hodu opravijo. Različ a 
gostota pre ival ev a oskr oval e  o očju posa ez ega izvajal a i  različ a količi a 
nastalih oz. oddanih odpadkov na prebivalca pogojuje velike razlike v količi i odpadkov, ki jih 
z erejo i  prepeljejo posa ez i izvajal i. Pravilo a količi a odpadkov raste s število  
oskrbovanih prebivalcev. 

Poleg tega so po e i tudi število, velikost ter pol ost zabojnikov i  s te  količi a z ra ih 
odpadkov, število prevože ih kilo etrov i  potre o število a gažira ih s etarskih vozil i  
spre ljajočih delov ih ekip. 

Kakovost in zanesljivost zbiranja komunalnih odpadkov 

Praznjenje zbirnih posod je pomemben dejavnik sistema zbiranja komunalnih odpadkov in 

vpliva na kakovost opravljanja storitve in zadovoljstvo uporabnikov. Frekvenca praznjenja se 

ora prilagajati količi i odpadkov, ki je o ičaj o poveza a s število  upora ikov storitve 
a oskr oval e  o očju, let i  časo , z ačil ost i oskr oval ega o očja, 

razpoložljivi  volu o  z ir ih posod i  last ost i odpadkov.  
Na kakovost rav a ja z odpadki vpliva tudi količi a loče o z ra ih frak ij ko u al ih 
odpadkov in s tem zagotavljanje ož osti za visoko kakovost o re ikliranje ter ponovno 

uporabo. 

Traj ost a arav a ost i  stroškov a uči kovitost 

Z ekonomskega vidika trajnost in nemotenost zbiranja komunalnih odpadkov zagotavlja 

pol o kritje stroškov izvaja ja dejav osti. V letu 6 je 34 % analiziranih izvajalcev na 

dejavnosti zbiranja komunalnih odpadkov poslovalo negativno, kar omejuje zanesljivost in 

kakovost izvajanja storitev. 
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PRIMERJALNA ANALIZA IZVAJANJA OBDELAVE 

KOMUNALNIH ODPADKOV - KLJUČNI KRITERIJI  
 

Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o varstvu okolja (ZVO-1E) je kot obvezno javno 

služ o opredelil obdelavo določe ih vrst ko u al ih odpadkov. Ured a o odlagališčih 
določa, da je o delava eša ih ko u al ih odpadkov pred odlaga je  a odlagališču 
o vez a o či ska gospodarska jav a služ a o delave določe ih vrst ko u al ih odpadkov, 
ni pa določe o glede o delave loče o z ra ih ioloških odpadkov, ki se z irajo v okviru 
obvez e o či ske gospodarske jav e služ e z ira ja ko u al ih odpadkov. Glede a to 
izvajal i v praksi različ o evide tirajo stroške o delave ioloških odpadkov, ekateri ed 
stroški z ira ja ioloških odpadkov, drugi ed stroški o delave ko u al ih odpadkov. 

 

Že v Operativ e  progra u rav a ja s ko u al i i odpadki Vlada RS, are   je ilo 
predvide o, da odo ajkas eje s . .  vsi prevzeti eša i ko u al i odpadki pred 
odlaga je  a odlagališču o dela i v skladu z zahteva i Direktive / /ES in 

slove skega predpisa o odlaga ju odpadkov a odlagališčih. Ured a o odpadkih14
 in Uredba 

o odlagališčih odpadkov 15
 tako določata, da je a odlagališčih dovolje o odlagati le 

predhodno obdelane odpadke.  

 

Meša i ko u al i odpadki so pred odlaga je  ustrez o o dela i, če se eha sko iološko 
o delajo po postopkih D  i  D  iz Ured e o odpadkih ter izpol jujejo pogoje za odložitev a 
odlagališču kuril a vred ost pod .  kJ/kg suhe s ovi, TOC pod  odstotkov ase suhih 

eha sko iološko o dela ih ko u al ih odpadkov in sposobnost sprejemanja kisika, 

izraže a v AT , pod  g O2/g suhe s ovi iološko razgradljivih odpadkov .  
 

PRIMERJALNA ANALIZA STROŠKOV JAVNE INFRASTRUKTURE  

A ket i vprašal ik je ed podatki o poslova ju izvajal a jav e služ e vključeval izkaz 

poslov ega izida izvajal a jav e služ e i  dejav osti o delave ko u al ih odpadkov, 
oblikovan po I. različi i SRS-21 (2016), in kalkulacijo lastne cene storitve obdelave 

ko u al ih odpadkov, pripravlje o sklad o z določili veljav e Ured e MEDO. Izvajalci, ki v 

letu 2016 še iso uveljavili e  o likova ih sklad o z Ured o MEDO, so za potre e 
pri erjal e a alize kalkula ije e  vse i sko s isel o prilagodili določilo  Ured e MEDO. V 

adaljeva ju je poda a loče a a aliza stroškov jav e i frastrukture i  stroškov opravlja ja 
storitev. 

 

                                                      
14

 Ured a o odpadkih, Urad i list RS, št. 37/15 in 69/15. 
15

 Ured a o odlagališčih odpadkov, Urad i list RS, št. / , /  i  / . 
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Stroški jav e i frastrukture predstavljajo del e e storitve jav e služ e o delave ko u al ih 
odpadkov i  vključujejo stroške jav e i frastrukture, ki se upora lja za zagotavlja je jav e 
služ e. Prevladujoči del stroškov jav e i frastrukture predstavljajo stroški a ortiza ije oz. 
najema osnovnih sredstev in naprav, ki so javna infrastruktura. Amortizacija javne 

i frastrukture se o raču ava po stop jah, ki jih določa Ured a MEDO. Tudi aje i a za 
infrastrukturo, ki jo obči e za opravlja je jav e služ e zaraču avajo izvajal e  jav e služ e, 

ora iti o likova a aj a j v viši i o raču a e a ortiza ije za vso jav o i frastrukturo. 
Ce a jav e i frastrukture se o likuje a kg opravlje e storitve i  se upora iko  zaraču a 
glede na prostornino zabojnika za odpadke in pogostost odvoza le tega. 

 

V asled je  grafu so poda i stroški jav e i frastrukture glede a količi o o dela ih 
ko u al ih odpadkov po posa ez ih izvajal ih. O raču ska e a jav e i frastrukture 
analiziranih izvajalcev se je v letu 2016 gibala od 0,0000 do 0,0357 EUR/kg i  v povprečju 
z ašala , 72 EUR/kg. Nizka povpreč a o raču ska e a jav e i frastrukture je posledi a 
dejstva, da veči a izvajal ev stroškov jav e i frastrukture i i ela oz. jih i o raču ala, ker 

je izvajala le enostavno obdelavo zbranih odpadkov. Z a jša i stroški jav e i frastrukture 
glede a količi o o dela ih ko u al ih odpadkov so v povprečju prav tako z ašali , 72 

EUR/kg, e aka je ila vred ost z a jša ih stroškov jav e i frastrukture s poraču o  glede 
a količi o o dela ih ko u al ih odpadkov. 

 

GRAF 50 Stroški jav e i frastrukture o delave ko u al ih odpadkov 

 

 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 
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V strukturi stroškov jav e i frastrukture prevladujejo stroški a ortiza ije oz. aje i e 
i frastrukture, jihov delež v povprečju z aša 96,0 % in se giblje v razponu od 88,2 do 100 %. 

Stroški zavarova ja i frastrukture v povprečju predstavljajo 1,0 %, stroški odškod i  za 
infrastrukturo 2,9 %. Odhodki financiranja v povprečju predstavljajo ,  %. 

 

GRAF 51 Struktura stroškov jav e i frastrukture obdelave komunalnih odpadkov 

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

PRIMERJALNA ANALIZA STROŠKOV OPRAVLJANJA JAVNE SLUŽBE  

Stroški opravlja ja storitev o delave ko u al ih odpadkov predstavljajo del cene storitve 

jav e služ e i  vključujejo stroške izvajal a, poveza e z izvaja je  storitev. Ce a opravljanja 

storitev obdelave ko u al ih odpadkov, izraže a v kg, se upora iko  zaraču a 
sorazmerno glede na prostornino zabojnika in pogostost odvoza odpadkov. 

 

V asled je  grafu so prikaza i povpreč i stroški opravlja a storitev glede a o raču sko 
količi o obdelanih komunalnih odpadkov po posameznih izvajalcih. O raču ska e a 
storitev se je pri analiziranih izvajalcih v letu 2016 gibala od 0,0509 do 0,1453 EUR/kg in v 

povprečju z ašala ,0887 EUR/kg. Za posameznega izvajalca so v grafu primerjalno podani 

tudi stroški storitev z a jša i za prihodke pose ih storitev. Z a jša a o raču ska e a 
storitev je v povprečju z ašala ,0  EUR/kg, z a jša a o raču ska e a storitev s 
poraču o  pa ,  EUR/kg. 
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GRAF 52 Stroški opravlja ja storitev obdelave komunalnih odpadkov  

 

 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

GRAF 53 Struktura stroškov opravlja ja storitev obdelave komunalnih odpadkov  

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 
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Iz struktur e a alize stroškov opravlja ja storitev o delave odpadkov izhaja, da ajvečji 
delež predstavljajo eposred i proizvajal i stroški, ki se gi ljejo od ,  do  %, povpreč o 

,  %. Delež sploš ih uprav ih stroškov se gi lje od ,  do ,  % i  povpreč o predstavlja 
,  % stroškov opravlja ja storitev. Delež posred ih proizvajal ih stroškov se gi lje od 0,0 do 

,  %, povpreč o ,  %. Ostali stroški v strukturi predstavljajo relativ o ajhe  delež i  e 
vplivajo pomembno na lastno ceno opravljanja storitev. 

PRIMERJALNA ANALIZA SKUPNIH STROŠKOV IZVAJANJA JAVNE SLUŽBE  

V nadaljevanju so a alizira i tudi skup i stroški obdelave komunalnih odpadkov. Skupni 

stroški a o raču sko količi o o dela ih odpadkov so zelo različ i i  se gi ljejo od , 533 do 

0,1453 EUR/kg, povpreč o , 959 EUR/kg. Povpreč i z a jša i skup i stroški o delave 
odpadkov a o raču sko količi o o dela ih odpadkov z ašajo , 894 EUR/kg. 

 

GRAF 54 Skup i stroški izvaja ja o delave ko u al ih odpadkov  
 

 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 
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STROŠKOVNA RAZVRSTITEV IZVAJALCEV GLEDE NA KLJUČNE KRITERIJE 
IZVAJANJA OBDELAVE KOMUNALNIH ODPADKOV 

Analiza vpliva količi e a stroške obdelave komunalnih odpadkov 

Stroški jav e i frastrukture v strukturi skup ih stroškov o delave ko u al ih odpadkov pri 
a alizira ih izvajal ih v povprečju predstavljajo 8 %. Velika veči a izvajal ev e o raču ava 
stroškov jav e i frastrukture, pri tistih, ki jih o raču avajo, pa se struktur i delež zaradi 
različ ih teh oloških postopkov o delave razlikuje i  z aša od 18,0 do 40,3 %. Glede na to 

s o a alizirali vpliv količi e o dela ih odpadkov a skup e stroške izvaja ja jav e služ e. 
Upoštevali s o z a jša e stroške o delave odpadkov i  tako izločili vpliv izvaja ja pose ih 
storitev. 

Poveza ost stroškov o delave ko u al ih odpadkov s količi o o dela ih odpadkov potrjuje 
regresijska analiza in Pearsonov koeficient korelacije med tema dvema parametroma, ki pri 

a alizira ih izvajal ih z aša 0,99. 

 

Izvajal i so v a alizi glede a o raču sko količi o o dela ih ko u al ih odpadkov razvršče i 
v tri skupine:  

• do 3.000 ton letno obdelanih komunalnih odpadkov (6 izvajalcev), 

• od 3.000 do 10.000 ton letno obdelanih komunalnih odpadkov (4 izvajalci), 

• od 10.000 do 30.000 ton letno obdelanih komunalnih odpadkov (3 izvajalci), 

 nad 30.000 ton letno obdelanih komunalnih odpadkov (3 izvajalci). 
 

GRAF 55 
Škatlič i diagra  skupnih stroškov obdelave komunalnih odpadkov glede na 

o raču a o količi o obdelanih komunalnih odpadkov 

 

 
 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 
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Iz škatlič ega diagra a so razvidne velike razlike med zgornjim in spodnjim kvartilom ter 

edia o stroškov ih e  v prvi i  drugi skupi i, kar kaže a velike razlike v o raču skih 
last ih e ah z otraj posa ez e skupi e. V tretji i  četrti skupi i z ajvečjo o raču sko 
količi o o dela ih odpadkov so razlike a jše, ve dar velja poudariti, da so zaradi majhnega 

števila a alizira ih izvajal ev v posa ez i skupi i sred je vred osti zgolj orie ta ijske. 

 

Povpreč e tehtane stroškov e e e z otraj posa ez e skupi e z ašajo:  
• v skupini do 3.000 ton letno obdelanih komunalnih odpadkov 0,0838 EUR/kg, 

• v skupini od 3.000 do 10.000 ton letno obdelanih komunalnih odpadkov 0,0920 EUR/kg, 

• v skupini od 10.000 do 30.000 ton letno obdelanih komunalnih odpadkov 0,0758 

EUR/kg, 

 v skupini nad  30.000 ton letno obdelanih komunalnih odpadkov 0,0921 EUR/kg. 

 

Izvede a razvrstitev a alizira ih izvajal ev o ogoča presojo o raču skih last ih e  storitev 
o delave ko u al ih odpadkov o  upošteva ju pri erljivih pogojev izvaja ja dejav osti. Za 
izvajal e, ki so razvršče i izve  tolera č ega o očja i  od povpreč e vred osti pri erljive 
skupi e odstopajo več kot ±  %, je pri pojas jeva ju odstopa ja potre o upoštevati 
doseže e vred osti pojas jeval ih kazal ikov, ki upoštevajo z ačil osti i  pogoje izvaja ja 
obdelave komunalnih odpadkov, zanesljivost in kakovost oskrbe ter trajnost in razvojno 

naravnanost in so podrobneje analizirani v nadaljevanju projektne naloge.  

 

GRAF 56 
Stroškov a razvrstitev a ketira ih izvajal ev glede a količi o obdelanih 

komunalnih odpadkov 

 

 
 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 
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PRIMERJAVA STROŠKOV IZVAJANJA OBDELAVE KOMUNALNIH ODPADKOV V 

LETIH 2015 IN 2016  

 

Za izvajalce, ki so sodelovali v primerjalni analizi izvajanja storitev obdelave komunalnih 

odpadkov za leti 2015 in 2016, je v adaljeva ju poda a pri erjava o raču ske last e e e 
jav e i frastrukture i  o raču ske lastne cene izvajanja storitev za obe leti. 

 

O raču ska last a e a javne infrastrukture se je v letu 2016 glede na leto 2015 pri izvajalcih 

spre i jala zelo različ o, pri ekaterih z ižala, pri drugih pa povečala. Povprečna z a jša a 
o raču ska e a jav e i frastrukture a alizira ih izvajal ev se je v letu 2016 zvišala za 203,1 

%.  

GRAF 57 
Primerjava stroškov jav e i frastrukture o delave ko u al ih odpadkov za leti 
2015 in 2016 

 

 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

V adaljeva ju je poda a pri erjava o raču ske last e e e opravlja ja storitev o delave 
ko u al ih odpadkov, z a jša e za prihodke iz aslova pose ih storitev.  
 

Z a jša a o raču ska cena opravljanja storitev se je v letu 2016 glede na leto 2015 pri 

izvajal ih spre i jala zelo različ o, od 12,2 % z iža ja do 442,2 % poveča ja. Povpreč a 
z a jša a o raču ska e a opravlja a storitev a alizira ih izvajal ev se je v letu 6 

zvišala za 47,8 % glede na predhodno leto. 
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GRAF 58 
Pri erjava stroškov opravlja ja storitev o delave ko u al ih odpadkov za leti 
2015 in 2016 

 

 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

KLJUČNI KRITERIJI – POVZETEK ANALIZE VPLIVA NA STROŠKE OBDELAVE 
KOMUNALNIH ODPADKOV 

Stroški opravlja storitev o delave so v visoki korela iji s količi o o dela ih odpadkov. Večje 
količi e pravilo a vplivajo a ižje stroške a o raču sko e oto.  
 

V letu 2016 so analizirani izvajalci, glede a zako sko ož ost začas e o delave eša ih 
komunalnih odpadkov, izvajali različ e postopke o delave ko u al ih odpadkov. Jav o 
služ o so ekateri izvajali v elot e  o segu, drugi le del o, ali pa so elot e količi e oddali 
v obdelavo podizvajalcem. Navedeni dejavniki vplivajo na pogoje izvajanja javne služ e, ki 
lahko prav tako po e o vplivajo a stroške.  
 

Pojas jeval i kriteriji o ogočajo opredeliti dejav ike, ki pojas jujejo pozi io ira je 
posa ez ega izvajal a ad ali pod povprečje pri erljive skupi e izvajal ev glede a ključ i 
kriterij in so podrobneje analizirani v nadaljevanju elaborata. 
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POJASNJEVALNI KRITERIJI IZVAJANJA OBDELAVE 

KOMUNALNIH ODPADKOV 

O delava ko u al ih odpadkov se a posa ez ih oskr oval ih o očjih izvaja pod 
različ i i pogoji. Različ i teh ič o-teh ološki pogoji i  ači i izvaja ja storitev po e o 
vplivajo a viši o stroškov izvaja ja. Stroškov a zahtev ost izvaja ja jav e služ e, ki jo 

upravlja posamezni izvajalec, vpliva a povpreč o last o e o izvaja ja storitve, zato je 
poz ava je pogojev izvaja ja po e o pri presoji upraviče ih e .  
 

V adaljeva ju so a alizira i ekateri po e ejši dejav iki izvaja ja o delave ko u al ih 

odpadkov, ki poleg ključ ega kriterija t. j. količi e o dela ih odpadkov vplivajo a stroške 
izvaja ja jav e služ e. Pojas jeval i kriteriji tako o ogočajo opredeliti dejav ike, ki 
pojas jujejo pozi io ira je posa ez ega izvajal a ad ali pod povprečje primerljive skupine 

izvajal ev glede a ključ i kriterij. 
 

NAČIN IZVAJANJA JAVNE SLUŽBE OBDELAVE KOMUNALNIH ODPADKOV 

A ketira i izvajal i zagotavljajo izvaja je storitev o delave ko u al ih odpadkov a različ e 
ači e. Nekateri prevze ajo v o delavo le odpadke z ra e z last o jav o služ o z ira ja 

ko u al ih odpadkov i  odpadke, ki jih pripeljejo o ča i, drugi v obdelavo prevzemajo tudi 

odpadke drugih izvajalcev. Nekateri izvajalci v celoti sami izvajajo storitve obdelave, nekateri 

le del o ali pa odpadke v eloti oddajo v o delavo drugi  izvajal e , če sa i e razpolagajo 
z ustrezno infrastrukturo. V te  pri eru so stroški o delave evide tira i ed stroški 
opravlja ja storitev i  le redko razčle je i a del, ki se a aša a stroške jav e 
i frastrukture. Tudi ači  o likova ja e  je v pri eru zu a jega izvaja ja pogosto 
pogod e o o likova  i  o ičaj o višji kot v pri eru lastnega izvajanja. 

Iz naslednjega grafa izhaja, da 8 od 13 analiziranih izvajalcev v celoti izvaja obdelavo s 

podizvajalci, 4 delno sami, delno s podizvajalci, 1 pa v celoti izvaja lastno obdelavo.  
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GRAF 59 Prevzeti in oddani komunalni odpadki v obdelavo 

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 
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TRAJNOSTNA NARAVNANOST IN UČINKOVITOST IZVAJANJA JAVNE SLUŽBE 

Pri astaja ju odpadkov i  rav a ju z ji i se upošteva asled ja hierarhija ravnanja: 

1. preprečeva je odpadkov, 
2. priprava za ponovno uporabo, 

3. recikliranje, 

4. drugi postopki predelave (npr. energetska predelava) in 

5. odstranjevanje. 

Ključ i o vezi pri rav a ju s ko u al i i odpadki sta jihovo loče o z ira je i  o delava 
preostanka eša ih ko u al ih odpadkov pred odlaga je  s ilje  z a jša ja količi  
odlože ih iorazgradljivih odpadkov. Mehansko– iološka o delava lahko o sega različ e 

iološke postopke aero e, a aero e  i  eha ske separa ijske postopke, katerih obseg 

in vrstni red je o ičaj o prilagoje  z ačil osti  odpadkov.  

Stopnja pokritja odhodkov s prihodki 

Traj ost oskr e z eko o skega vidika o ogoča pol o kritje stroškov izvaja ja dejav osti i  s 
te  zagotavlja je uči kovite o delave ko u al ih odpadkov.  

 

GRAF 60 
Stopnja pokritja prihodkov z odhodki izvaja ja jav e služ e o delave ko u al ih 
odpadkov 

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

Povpreč a stop ja pokritja odhodkov s prihodki dejav osti o delave ko u al ih odpadkov 
je z ašala 93,1 % in se je gibala od 65,7 do 107,2 %. 7 od 17 analiziranih izvajalcev s prihodki 

i pokrilo stroškov dejav osti. 
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POJASNJEVALNI KRITERIJI – POVZETEK ANALIZE VPLIVA NA STROŠKE 
OBDELAVE KOMUNALNIH ODPADKOV 

Nači  zagotavlja ja jav e služ e o delave ko u al ih odpadkov 

Veliko izvajal ev jav e služ e rav a ja z odpadki e razpolaga z ustrezno infrastrukturo za 

izvajanje zahtevanih teh oloških postopkov o delave odpadkov in nima ustreznega 

odlagališča za odpadke. Posledič o veliko for al ih izvajal ev jav e služ e obdelave 

odpadkov le-to del o ali v eloti zagotavlja pogod e o s po očjo podizvajal ev, kar vpliva 
a stroške izvaja ja storitev.  

Izvaja je jav e služ e o delave določe ih vrst ko u al ih odpadkov v letu 6 ni bilo 

siste sko ureje o. S podzako ski i akti tudi še i opredelje o, o delava katerih 
ko u al ih odpadkov je jav a služ a. Izvajal i stroške o delave iološko razgradljivih 
odpadkov različ o evide tirajo, ekateri jih zaraču avajo v okviru stroškov z ira ja ioloških 
odpadkov ali eša ih ko u al ih odpadkov, kar o ejuje pri erljivost stroškov ih e . 
 

Teh ič o-teh ološki pogoji izvaja ja jav e služ e o delave ko u al ih odpadkov  
Stroški izvajanja obdelave odpadkov so zelo odvisni od pogojev v katerih posamezni izvajalec 

zagotavlja jav o služ o. Na viši o stroškov e e e vplivajo predvse  prevladujoči  postopek 

obdelave, kapaciteta naprav za obdelavo in njihova dejanska izkorišče osti, pora a energije 

a količi o o dela ih odpadkov, struktura odpadkov za o delavo i  delež zu a jega 
izvajanja. Vse navedene dejavnike je treba upoštevati pri presoji upraviče ih stroškov. 

 

Traj ost a arav a ost i  uči kovitost izvaja ja storitev 

Uporaba različ o zahtevnih teh oloških postopkov obdelave odpadkov pomembno vpliva na 

viši o stroškov jav e i frastrukture i  opravlja ja storitev, kar je tre a upoštevati pri presoji 
upraviče osti stroškov. 
Traj ost oskr e z eko o skega vidika o ogoča pol o kritje stroškov izvajanja dejavnosti in s 

te  zagotavlja je uči kovite o delave ko u al ih odpadkov. Povpreč a stop ja pokritja 
odhodkov s prihodki dejav osti o delave ko u al ih odpadkov je z ašala 93,1 % in se je 

gibala od 65,7 do 107,2 %. 
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PRIMERJALNA ANALIZA IZVAJANJA ODLAGANJA 

KOMUNALNIH ODPADKOV - KLJUČNI KRITERIJI  
Zakon o varstvu okolja (ZVO-  kot o vez o o či sko gospodarsko jav o služ o opredeljuje 

tudi odlaganje ostankov predelave ali odstranjevanje komunalnih odpadkov. Preostanek 

eša ih ko u al ih odpadkov je po ustrez i o delavi dovolje o odložiti a odlagališču 
odpadkov, ki ima za odlaganje odpadkov pridobljeno okoljevarstveno dovoljenje.  

Ured a o odlagališčih odpadkov16
 določa zahteve, ki jih orajo izpol jevati odpadki, ki se 

odlagajo, pravila ravnanja in druge pogoje za odlaganje odpadkov ter pogoje in ukrepe v 

zvezi z ačrtova je , grad jo, odlaga je  i  zapira je  odlagališča odpadkov ter ravnanje 

po njegovem zaprtju.   

 

PRIMERJALNA ANALIZA STROŠKOV JAVNE INFRASTRUKTURE  

A ket i vprašal ik je ed podatki o poslova ju izvajal a jav e služ e vključeval izkaz 
poslov ega izida izvajal a jav e služ e i  dejav osti odlaga ja ko u al ih odpadkov in 

kalkulacijo lastne cene storitve odlaganja komunalnih odpadkov, pripravljeno skladno z 

določili veljav e Ured e MEDO. Izvajal i, ki v letu 6 še iso uveljavili e  o likova ih 
skladno z Uredbo MEDO, so za potrebe primerjalne analize kalkulacije cen vsebinsko 

s isel o prilagodili določilo  Ured e MEDO.  
 

Stroški jav e i frastrukture predstavljajo del e e storitve jav e služ e odlaga ja 
ko u al ih odpadkov i  vključujejo stroške jav e i frastrukture, ki se upora lja za 
zagotavlja je jav e služ e. Prevladujoči del stroškov jav e i frastrukture predstavljajo 

stroški a ortiza ije oz. aje a os ov ih sredstev i  aprav, ki so jav a i frastruktura. 
A ortiza ija jav e i frastrukture se o raču ava po stop jah, ki jih določa Ured a MEDO. 
Tudi aje i a za i frastrukturo, ki jo o či e za opravlja je jav e služ e zaraču avajo 
izvajal e  jav e služ e, ora iti o likova a aj a j v viši i o raču a e a ortiza ije za vso 
javno infrastrukturo. Cena javne infrastrukture se oblikuje na kg opravljene storitve in se 

uporabnikom zaraču a glede na prostornino zabojnika za odpadke in pogostost odvoza le 

tega.  

 

V asled je  grafu so poda i stroški jav e i frastrukture glede a količi o odlože ih 

ko u al ih odpadkov po posa ez ih izvajal ih. O raču ska e a jav e i frastrukture 
analiziranih izvajalcev se je v letu 2016 gibala od 0,0000 do 0,2006 EUR/kg i  v povprečju 
z ašala ,0260 EUR/kg. O  upošteva ju prihodkov posebnih storitev z aša povpreč a 
z a jša a o raču ska e a jav e i frastrukture , 2  EUR/kg, e aka je povpreč a 
z a jša a o raču ska e a jav e i frastrukture s poračunom. Velja izpostaviti, da na 

povpreč o e o jav e i frastrukture vplivajo izvajal i jav e služ e, ki sa i e razpolagajo z 

                                                      
16

 Ured a o odlagališčih odpadkov, Urad i list RS, št. / , /  i  / . 
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odlagalnim prostorom za odpadke, in zato i ajo stroškov jav e i frastrukture. Odpadke 
oddajajo drugi  izvajal e  i  stroške odlaganja evide tirajo ed stroške storitev. 
 

GRAF 61 Stroški jav e i frastrukture odlaga ja ko u al ih odpadkov 

 

 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

Viši o stroškov jav e i frastrukture pojas juje struktura stroškov jav e i frastrukture, ki so 
vključe i v stroške jav e i frastrukture posa ez ega izvajal a. V strukturi prevladujejo 

stroški a ortiza ije oz. aje i e i frastrukture, jihov delež v povprečju z aša 75,2 % in se 

giblje v razponu od 24,1 do  %. Fi a č a ja stva se gi ljejo od 0,0 do 75,0 %, povprečje 

22,0 %, sledijo stroški odškod i  za i frastrukturo v razpo u od ,  do 14,0 %, povprečje 2,0 

%. Delež stroškov zavarova ja i frastrukture jav e služ e v povprečju z aša 0,8 %,  

odhodkov financiranja gradnje ali obnove javne infrastrukture pa pri analiziranih izvajalcih ni 

bilo.  
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GRAF 62 Struktura stroškov jav e i frastrukture odlaganja komunalnih odpadkov 

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

PRIMERJALNA ANALIZA STROŠKOV OPRAVLJANJA JAVNE SLUŽBE  

Stroški opravlja ja storitev odlaganja komunalnih odpadkov predstavljajo del cene storitve 

jav e služ e i  vključujejo stroške izvajal a, poveza e z izvaja je  storitev. Ce a opravljanja 

storitev odlaganja komunalnih odpadkov, oblikovana na kg opravljene storitve, se 

upora iko  zaraču a glede na prostornino zabojnika in pogostost odvoza.  

 

V asled je  grafu so prikaza i povpreč i stroški opravlja a storitev glede a o raču sko 
količi o odlože ih ko u al ih odpadkov po posa ez ih izvajal ih. O raču ska e a storitev 
se je pri analiziranih izvajalcih v letu 2016 gibala od 0,0255 do 1,9970 EUR/kg i  v povprečju 
z ašala ,2174 EUR/kg.  

 

Za posameznega izvajalca so v grafu primerjalno podani tudi stroški storitev z a jša i za 
prihodke posebnih storitev. Izvajalci lahko, v soglasju z lastnikom infrastrukture, izvajajo 

pose e storitve, ki iso gospodarska jav a služ a, ve dar orajo prihodki iz tega aslova 
z ižati last o e o jav e storitve. V pri eru javnih storitev odlaganja odpadkov gre 

predvsem za prodajo odlagalnega prostora za odlaganje nekomunalnih odpadkov in prodajo 

upora ih surovi , e erge tov i  e ergije, ki astajajo pri izvaja ju storitev jav e služ e. 
Z a jša a o raču ska e a storitev je v povprečju z ašala ,1997 EUR/kg. Povpreč a 
z a jša a o raču ska e a storitev s poraču o  je z ašala ,  EUR/kg. 
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GRAF 63 Stroški opravlja ja storitev odlaganja komunalnih odpadkov  

 

 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

A aliza stroškov opravlja ja storitev je pokazala, da se posa ez i ele e ti kalkulacije cene 

ed izvajal i zelo razlikujejo, tako vred ost o kot struktur o, kar kaže a različ e pristope 
pri evidentiranju ter razporeja ju posred ih i  sploš ih stroškov. Neposred i proizvajal i 
stroški, ki predstavljajo ajvečji struktur i delež stroškov opravljanja storitve, se gibljejo od 

37,2 do  %, povpreč o 81,8 %. Delež sploš ih uprav ih stroškov se gi lje od ,  do 32,5 

% in povpreč o predstavlja 9,2 % stroškov opravlja ja storitev. Delež posred ih proizvajal ih 
stroškov se gi lje od ,0 do 53,9 %, povpreč o 7,4 %, drugih poslovnih odhodkov od 0,0 do 

10,3 %, povprečje 1,1 %. Ostali stroški v strukturi predstavljajo relativ o ajhe  delež i  e 
vplivajo pomembno na lastno ceno opravljanja storitev. 
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GRAF 64 Struktura stroškov opravlja ja storitev odlaganja komunalnih odpadkov  

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

PRIMERJALNA ANALIZA SKUPNIH STROŠKOV IZVAJANJA JAVNE SLUŽBE  

V letu 2016 vsi izvajal i še iso o likovali i  uveljavili e  v skladu z Ured o MEDO. V te  
pri eru so stroške izvaja ja jav e služ e glede a razpoložljive evide e vse i sko s isel o 
razčle ili a stroške jav e i frastrukture i  stroške storitev. Poleg tega izvajalci jav e služ e, 
ki ne razpolagajo z ustreznim odlagalnim prostorom, oddajajo odpadke v obdelavo in 

odlaga je drugi  izvajal e  i  elot e stroške evide tirajo ed stroške opravlja ja storitev. 
Ker gre za etodološko različ e pristope, to omejuje primerljivost posamezne skupine 

stroškov, zato so v adaljeva ju a alizira i tudi skup i stroški izvaja ja jav e služ e. 
 

Skup i stroški odlaga ja ko u al ih odpadkov a alizira ih izvajal ev se a količi o 
odlože ih ko u al ih odpadkov gi ljejo od , 495 do 1,9970 EUR/kg, povpreč o ,2434 

EUR/kg. V a alizi so upošteva i tudi z a jša i skup i stroški izvaja ja storitev, ki v 
povprečju z ašajo ,2209 EUR/kg. 
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GRAF 65 
Skup i stroški izvaja ja jav e služ e odlaga ja ko u al ih odpadkov glede a 
količi o odlože ih komunalnih odpadkov 

 

 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 2018. 

 

STROŠKOVNA RAZVRSTITEV IZVAJALCEV GLEDE NA KLJUČNE KRITERIJE 
IZVAJANJA ODLAGANJA KOMUNALNIH ODPADKOV 

Analiza vpliva količi e odlože ih odpadkov na stroške odlaganja komunalnih 

odpadkov 

Glede a ee ote  ači  o raču ava ja stroškov i frastrukture s o vpliv odlože ih količi  
a stroške a alizirali glede na skup e stroške odlaga ja ko u al ih odpadkov. Upoštevali 

s o z a jša e stroške opravlja ja storitev i  tako izločili vpliv izvaja ja pose ih storitev. 
Poveza ost stroškov opravlja ja storitev odlaganja komunalnih odpadkov z o raču sko 

količi o odlože ih odpadkov s o preverili s po očjo regresijske a alize. Pearso ov 
koefi ie t korela ije ed te a dve a para etro a pri a alizira ih izvajal ih z aša 0,71, kar 

potrjuje korela ijo ed stroški i  o raču sko količi o odlože ih odpadkov. 
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Izvajal i so v a alizi glede a o raču sko količi o odlože ih ko u al ih odpadkov razvršče i 
v tri skupine:  

• do 2.000 ton letno odlože ih komunalnih odpadkov (10 izvajalcev), 

 od 2.000 do 10.  to  let o odlože ih komunalnih odpadkov (5 izvajalcev), 

• nad 10.000 ton letno odlože ih ko u al ih odpadkov (4 izvajalci). 

 

Iz škatlič ega diagra a je razvid o, da sred je vred osti stroškov odlaganja odpadkov z 

veča je  o sega o raču ske količi e z ačil o padajo. V prvih dveh skupinah so opazne tri 

ekstremne vred osti, ki oč o odstopajo od spodnjega oz. zgornjega kvartila svoje skupine.  

 

GRAF 66 
Škatlič i diagra  stroškov storitve odlaganja glede a o raču a o količi o 
odlože ih komunalnih odpadkov 

 

 
 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

Tehtane povpreč e stroškov e e e z otraj posa ez e skupi e z ašajo:  
 v skupi i do .  to  let o odlože ih ko u al ih odpadkov 0,2557 EUR/t, 

• v skupini od 2.000 do 10.  to  let o odlože ih ko u al ih odpadkov 0,1179 EUR/t 

• v skupini nad 10.000 to  let o odlože ih ko u al ih odpadkov 0,1093 EUR/t. 
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GRAF 67 
Stroškov a razvrstitev a ketira ih izvajal ev glede a količi o odlože ih 

komunalnih odpadkov 

 

 

Opomba: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

Zaradi velike odstopanja od povpreč e vred osti s o v adalj ji a alizi izločili ekstre o 
vred ost v prvi skupi i oz aka , kar vpliva a ižje povpreč e skup e stroške odlaga ja 
odpadkov v skupi i do .  to  odlože ih odpadkov a leto ,  EUR/kg . 
 

Izvede a razvrstitev a alizira ih izvajal ev o ogoča presojo o raču skih last ih e  storitev 
odlaga ja ko u al ih odpadkov o  upošteva ju pri erljivih pogojev izvaja ja dejav osti. Za 
izvajal e, ki so razvršče i izve  tolera č ega o očja i  od povpreč e vrednosti primerljive 

skupi e odstopajo več kot ±  %, je pri pojas jeva ju odstopa ja potre o upoštevati 
doseže e vred osti pojas jeval ih kazal ikov, ki upoštevajo z ačil osti i  pogoje izvaja ja 
odlaganja komunalnih odpadkov, zanesljivost in kakovost oskrbe ter trajnost in razvojno 

naravnanost in so podrobneje analizirani v nadaljevanju elaborata.  
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GRAF 68 
Stroškov a razvrstitev a ketira ih izvajal ev glede a količi o odlože ih 
komunalnih odpadkov brez ekstremne vrednosti 

 

 
 

Opomba: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

PRIMERJAVA STROŠKOV IZVAJANJA ODLAGANJA KOMUNALNIH ODPADKOV 

V LETIH 2015 IN 2016  

Za izvajalce, ki so sodelovali v primerjalni analizi izvajanja storitev odlaganja komunalnih 

odpadkov za leti 2015 in 2016 je v adaljeva ju poda a pri erjava o raču ske last e e e 
jav e i frastrukture i  o raču ske lastne cene izvajanja storitev za obe leti. 

 

O raču ska last a e a javne infrastrukture se je v letu 2016 glede na leto 2015 pri izvajalcih 

spreminjala zelo različ o, pri ekaterih z ižala, pri drugih pa povečala. Povprečna 

o raču ska e a jav e i frastrukture a alizira ih izvajal ev se je v letu 2016 povečala za 
22,1 %.  
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GRAF 69 
Pri erjava stroškov jav e i frastrukture odlaga ja ko u al ih odpadkov za leti 
2015 in 2016 

 

 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

V nadaljevanju je podana primerjava o raču ske lastne cene opravljanja storitev odlaganja 

komunalnih odpadkov, z a jša e za prihodke iz naslova posebnih storitev. Z a jša a 
o raču ska e a opravlja ja storitev se je v letu 2016 glede na leto 2015 pri izvajalcih 

spre i jala zelo različ o, od 46,2 % z iža ja do 1445,6 % poveča ja. Povpreč a z a jša a 
o raču ska e a opravljana storitev analiziranih izvajalcev se je v letu 2016 zvišala za 195,9 

% glede na predhodno leto. 
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GRAF 70 
Pri erjava stroškov opravlja ja storitev odlaganja komunalnih odpadkov za leti 

2015 in 2016 

 

 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 
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KLJUČNI KRITERIJI – POVZETEK ANALIZE VPLIVA NA STROŠKE ODLAGANJA 

KOMUNALNIH ODPADKOV 

 

A aliza vpliva prostorske ureje osti oskr oval ega o očja posa ez ega izvajal a i  
razvrstitev izvajalcev v skupine s primerljivimi pogoji izvajanja odlaganja komunalnih 

odpadkov o ogoča presojo stroškov jav e i frastrukture i  storitev glede a količi o 
odlože ih odpadkov, ki je ede  ključ ih povzročiteljev stroškov i  s te  tudi kriterij za 
presojo upraviče ih stroškov.  
 

Stroški opravlja storitev odlaganja odpadkov so v korela iji s količi o odlože ih odpadkov. 

Večje količi e pravilo a vplivajo a ižje stroške a o raču sko e oto.  
 

V drugi polovi i leta  je ilo tre a zapreti odlagališča ko u al ih odpadkov, ki iso 
izpol jevala vseh predpisa ih okoljskih kriterijev. Veči a izvajal ev jav ih služb je morala 

pre ehati odlagati ko u al e odpadke a lokal ih odlagališčih i  si pogod e o zagotoviti 
odlaga je a odlagališčih z veljav i  okoljevarstve i  dovolje je . V takih primerih 

for al i izvajal i jav e služ e odlaga ja e evide tirajo stroškov jav e i frastrukture te več 
zgolj stroške pogod e ega izvaja ja storitev podizvajal ev, kar o ejuje pri erjavo stroškov 
javne infrastrukture in opravljanja storitev. 

 

Pojas jeval i kriteriji o ogočajo opredeliti dejav ike, ki pojas jujejo pozi io ira je 
posamez ega izvajal a ad ali pod povprečje pri erljive skupi e izvajal ev glede a ključ i 
kriterij in so podrobneje analizirani v nadaljevanju elaborata. 
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POJASNJEVALNI KRITERIJI IZVAJANJA ODLAGANJA 

KOMUNALNIH ODPADKOV 

Odlaganje ko u al ih odpadkov se a posa ez ih oskr oval ih o očjih izvaja pod 
različ i i pogoji. Različ i teh ič o-teh ološki pogoji i  ači i izvaja ja storitev so izrazito 

lokal o opredelje i i  po e o vplivajo a viši o stroškov izvaja ja. Stroškov a 
zahtevnost oskrbovalnih sistemov, ki jih upravlja posamezni izvajalec, vpliva a povpreč o 
lastno ceno izvajanja storitve, zato je poznavanje pogojev izvajanja pomembno pri presoji 

upraviče ih e .  
 

V adaljeva ju so a alizira i ekateri po e ejši dejav iki izvaja ja odlaganja komunalnih 

odpadkov, ki poleg ključ ega kriterija t. j. količi e odlože ih odpadkov vplivajo a stroške 
izvaja ja jav e služ e. Pojas jeval i kriteriji tako o ogočajo opredeliti dejav ike, ki 
pojas jujejo pozi io ira je posa ez ega izvajal a ad ali pod povprečje pri erljive skupi e 
izvajalcev glede na ključ i kriterij. 
 

PROSTORSKA UREJENOST ODLAGANJA KOMUNALNIH ODPADKOV 

V skladu z evropsko direktivo o odlaganju odpadkov je bilo do sredine julija 2009 treba 

zapreti vsa odlagališča ko u al ih odpadkov, ki iso izpol jevala vseh predpisanih okoljskih 

kriterijev. Veči a izvajal ev jav ih služ  rav a ja z odpadki je morala prenehati odlagati 

ko u al e odpadke a lokal ih odlagališčih i  prido iti prostor za odlaga je a odlagališčih 
z veljavnim okoljevarstvenim dovoljenjem. Zaradi zamud pri gradnji regijskih centrov za 

rav a je z odpadki so orale o či e poiskati odprta odlagališča, nekatera tudi zelo 

oddaljena od kraja nastajanja odpadkov. V takih primerih odlaganje komunalnih odpadkov 

praviloma zagotavljajo izvajalci obdelave, ki navedene storitve izvajajo pogodbeno. 

Pogod e o izvaja je storitev rav a ja z odpadki i  stroški prevoza odpadkov do oddalje ih 
odlagališč vplivajo a e o storitev. 
 

Med 19 anketiranimi izvajalci jih 15 zagotavlja odlaganje odpadkov a odlagališčih 
podizvajal ev. Povpreč a z a jšana cena opravljanja storitev odlaganja komunalnih 

odpadkov v tej skupini izvajalcev z aša ,2104 EUR/kg in je za 31,9 % višja kot v skupini 

izvajal ev, ki odlagajo odpadke a odlagališčih, ki jih upravljajo. Veči a izvajal ev, ki 
zagotavlja storitve jav e služ e s podizvajal i, e o raču ava stroškov jav e i frastrukture, 
te več so ti stroški vključe i v stroške opravlja ja storitev.  

 

Iz pri erjave skup ih stroškov izhaja, da so povpreč i z a jša i stroški odlaga ja v skupi i 
izvajal ev, ki odlaga je zagotavlja a odlagališčih podizvajal ev, za 35,0 % ižji kot v skupini 

izvajal ev, ki odlagajo odpadke a odlagališču, ki ga upravljajo. Razlika izhaja iz višjih stroškov 
jav e i frastrukture, ki jo upravljajo za izvaja je jav e služ e, skladno s predpisi. Z izločitvijo 
ekstremne vrednosti v skupi i izvajal ev, ki zagotavljajo jav o služ o s podizvajal i, se razlike 

v povpreč i viši i stroškov povečajo. Povpreč i  stroški opravljanja storitev odlaganja so v 
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skupi i izvajal ev, ki odlagajo odpadke a odlagališčih, ki jih upravljajo, višji za 47,7 %, skupni 

stroški odlaga ja pa za 72,8 %. 
 

GRAF 71 Stroški odlaga ja ko u al ih odpadkov glede a ači  zagotavlja ja jav e služ e 

 

 
 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, Inštitut za jav e služ e, 8. 

GRAF 72 
Stroški odlaga ja ko u al ih odpadkov glede a ači  zagotavlja ja jav e služ e 
brez ekstremne vrednosti 

 

 
 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir: Pri erjal a a aliza rav a ja s ko u al i i odpadki za leto , I štitut za jav e služ e, . 
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KAKOVOST IN ZANESLJIVOST OSKRBE 

Odlagališče odpadkov je o jekt, ki ora zagotavljati var o i  adzorova o odlaga je 
odpadkov, e da i ilo o  te  ogrože o zdravje zaposle ih i  okoliških pre ival ev, 
kakovost vode i  zraka ter ekološki pogoji elot e pokraji e zu aj odlagališča. Delež 
odlože ih ko u al ih odpadkov je potre o i i izirati s te , da se že o  z ira ju izločijo 
vse frak ije, ki za odlaga je iso pri er e i  jih i dovolje o odlagati. Preosta ek eša ih 
ko u al ih odpadkov, ki se odloži, ora iti ustrez o o dela , v skladu s predpiso , ki 
ureja odlaga je odpadkov a odlagališčih, i  ato ustrez o odlože . 
 

Glede a Ured o o odlagališčih odpadkov ora upravljave  odlagališča o  prevze u 
odpadkov zagotoviti tehta je pripelja ih odpadkov, odisi a odlagališču, a teht i ah zu aj 
odlagališča ali a teht i ah a vozilih za prevoz odpadkov. Vsi v a alizo vključeni izvajalci, ki 

so posredovali podatke o tehtanju, izvajajo tehtanje odpadkov ob prevzemu na lastni 

tehtnici. 

 

Uredba o odlagališčih odpadkov podaja tudi zahteve v zvezi z izcednimi vodami, padavinsko 

vodo, odlagališč i  pli o , prekriva je  odlagališča itd. V a alizo vključe i izvajal i, ki so 
posredovali podatke o količi ah iz ed ih voda 10 izvajalcev), letno zberejo 438.809 m

3
 

izcednih voda. Med 11 analiziranimi izvajalci jih ima šest last o čistil o apravo, a kateri 
obdelajo izcedne vode, štirje izcedne vode črpajo i  odvažajo a drugo čistil o apravo, trije 

jih odvajajo direktno v ka aliza ijski siste . Loče o z ira je padavi skih voda izvaja pet 

upravljavcev odlagališč od desetih analiziranih.  

 

GRAF 73 Ravnanje z izcednimi vodami 

 

 
 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 
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Za zaje a je odlagališč ih pli ov, ki asta ejo a odlagališčih ko u al ih odpadkov, je 
potre o zagotoviti vgrad jo aprav, ki so za o e je e količi e astalih plinov primerno 

velike, o stoj e i  eksplozijsko var e. Let a količi a zajetega pli a, za osem upravljavcev, ki 

so posredovali ta podatek, z aša 1.030.420 m
3
. Od devetih analiziranih upravljavcev, ki so 

posredovali podatke, štirje izvajalci uporabljajo pasivno odplinjanje, šest pa aktiv o. Sežig a 
bakli uporablja sedem upravljavcev, trije upravljavci pa izkoriščajo zajeti pli  za 

soproizvod jo toplote i  električ e e ergije SPTE , med njimi eden tudi samo za proizvodnjo 

toplote. Količi a let o proizvede e električ e e ergije iz zajetega pli a z aša 0.392.713 

kWh. 

 

GRAF 74 Rav a je z odlagališč i  pli o  

 
 

 

 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

TRAJNOSTNA NARAVNANOST IN STROŠKOVNA UČINKOVITOST  

Progra  rav a ja z odpadki i  Progra  preprečeva ja odpadkov usmerjata k izpolnjevanju 

zahtev preprečeva ja astaja ja odpadkov, zagotavlja ju predpisanega ravnanja z  odpadki 

in doseganju ciljev ravnanja z odpadki za obdobje do leta 2020 oz. do leta 2030. 

Izvaja je progra a o pripo oglo, da se Slove ija pri liža »druž i krož ega gospodarstva«, 
ki se poskuša izogi ati astaja ju odpadkov i  odpadke upora lja kot vir aterial ih do ri . 
Sploš i ilji progra a so: 

 preprečiti ali z a jšati škodljive vplive astaja ja odpadkov i  rav a ja z ji i 
preprečeva je odpadkov I  preprečeva je ezako itega od etava ja odpadkov ; 
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 za ures ičitev druž e re iklira ja z visoko stop jo uči kovitosti upora e naravnih 

virov zagotoviti, da se za ravnanje z odpadki uporablja prednostni vrstni red 

preprečeva ja astaja ja odpadkov i  rav a ja z ji i v skladu s hierarhijo rav a ja z 
odpadki; 

 zagotoviti samostojnost Slovenije pri odstranjevanju odpadkov in predelavi eša ih 
ko u al ih odpadkov o  upošteva ju ož osti sodelova ja z drugi i država i 
čla i a i EU zaradi potre  po spe ializira ih apravah za odstra jeva je ekaterih 
vrst odpadkov - uveljavitev ačela sa ozadost osti i  liži e. 
 

Do leta 2020 je v skladu s sedaj veljavnimi predpisi treba zagotoviti, da se v letu  odloži 
a vseh odlagališčih v Slove iji a j kot  odstotkov iološko razgradljivih sestavi  

ko u al ih odpadkov glede a odlože o količi o iološko razgradljivih sestavi  v letu .  

 

Stopnja pokritja odhodkov s prihodki 

Traj ost oskr e z eko o skega vidika o ogoča pol o kritje stroškov izvaja ja dejav osti i  s 
te  zagotavlja je uči kovitega odlaganja komunalnih odpadkov.  

Povpreč a stop ja pokritja odhodkov s prihodki dejav osti odlaganja komunalnih odpadkov 

je z ašala 07,8 % in se je gibala od 72,1 do 153,3 %. 25 % analiziranih izvajalcev v letu 2016 

ni dosegalo polnega pokritja stroškov izvaja ja odlaga ja ko u al ih odpadkov. 
 

GRAF 75 
Stop ja pokritja prihodkov z odhodki izvaja ja jav e služ e odlaganja komunalnih 

odpadkov 

 

 
 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 
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POJASNJEVALNI KRITERIJI – POVZETEK ANALIZE VPLIVA NA STROŠKE 
ODLAGANJA KOMUNALNIH ODPADKOV 

Prostorska urejenost odlaganja odpadkov 

A aliza prostorske ureje osti odlaga ja ko u al ih odpadkov kaže, da posa ez i izvajal i 
izvajajo dejav ost pod različ i i pogoji, predvse  glede ači a izvaja ja jav e služ e. 
Posa ez i izvajal i a reč jav o služ o odlaga ja izvajajo sa i, ekateri odpadke 
prepuščajo drugi  izvajal e , odisi ker i ajo last ih odlagališč, ali so le ta zapol je a oz. 
zaprta. V takih primerih se je odlaganje komunalnih odpadkov pogosto izvajalo pogodbeno, 

po pogodbeno oblikovani ceni. Velja izpostaviti, da v take  pri eru o či a, za katero se 
izvaja dejav ost, e zagotavlja o vez e gospodarske jav e služ e v o liki, kot jo določa 
Zakon o gospodarskih jav ih služ ah, a drugi stra i pa je e a jav e storitve določe a 
pogod e o i  i pred et regula ijskih postopkov, predpisa ih za storitve jav e služ e. 
Pogod e o izvaja je storitev rav a ja z odpadki i  stroški prevoza odpadkov do oddalje ih 
odlagališč vplivajo a e o storitev. A aliza kaže, da so povpreč i stroški odlaga ja 
odpadkov a odlagališčih, ki so v upravlja ju podizvajal ev, ižji kot v primeru odlaganja 

odpadkov a odlagališčih, ki jih upravljajo izvajal i jav e služ e. 

Kakovost in zanesljivost odlaganja komunalnih odpadkov 

Odlaganje predhodno obdelanih odpadkov mora potekati varno in nadzorovano, ne da bi 

ilo o  te  ogrože o zdravje zaposle ih i  okoliških pre ival ev, kakovost vode i  zraka ter 
ekološki pogoji elot e pokraji e zu aj odlagališča. Ustrez o rav a je z iz ed i i voda i, s 
padavinsko vodo in odlagališč i  pli o  po e o vpliva a stroške izvaja ja storitev. 
 

Traj ost a arav a ost i  stroškov a uči kovitost 

V drugi polovi i leta  je ilo tre a zapreti odlagališča komunalnih odpadkov, ki niso 

izpol jevala vseh predpisa ih okoljskih kriterijev. Veči a izvajal ev jav ih služ  je orala 

pre ehati odlagati ko u al e odpadke a lokal ih odlagališčih i  si pogod e o zagotoviti 
odlaga je a odlagališčih z veljav i  okoljevarstvenim dovoljenjem. Zaradi zamud pri gradnji 

regijskih centrov je bilo do ko a leta  dovolje o odlagati odpadke po začas i o delavi 
odpadkov. Z vidika trajnostnega razvoja je pomembno zagotavljanje ustrezne zmogljivosti 

centrov za ravnanje z odpadki, kar dolgoroč o vpliva a stroške rav a ja z odpadki.  

Z eko o skega vidika traj ost odlaga ja odpadkov zagotavlja pol o kritje stroškov izvaja ja 
dejav osti. Povpreč a stop ja pokritja odhodkov s prihodki dejav osti odlaga ja ko u al ih 
odpadkov je v letu 2016 pri a alizira ih izvajal ih z ašala 07,8 % in se je gibala od 72,1 do 

153,3 %. Na evidentirano stopnjo pokritja je vplivalo tudi pogodbeno izvajanje dejavnosti in 

ači  evide tira ja prihodkov iz tega aslova.  
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SKUPNI STROŠKI RAVNANJA Z ODPADKI 
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SKUPNI STROŠKI IZVAJANJA JAVNE SLUŽBE RAVNANJA 
S KOMUNALNIMI ODPADKI 

Iz a alize pogojev i  stroškov izvaja ja jav ih služ  ravnanja s komunalnimi odpadki izhaja, 

da izvajal i različ o evide tirajo stroške izvaja ja posa ez e jav e služ e. Razlike nastajajo 

predvsem pri evide tira ju stroškov rav a ja z iološko razgradljivi i odpadki i  stroškov 

infrastrukture obdelave in odlaganja odpadkov v primeru, ko posa ez o jav o služ o v 
eloti izvajajo podizvajal i, kar je podro eje pojas je o v okviru a alize stroškov 

posa ez e jav e služ e v predhodnih poglavjih elaborata. Glede na to smo v nadaljevanju 

a alizirali skup e stroške izvaja ja jav ih služ  rav a ja s komunalnimi odpadki za izvajalce, 

ki izvajajo vse tri jav e služ e. 

 

STROŠKI JAVNE INFRASTRUKTURE RAVNANJA S KOMUNALNIMI ODPADKI 

Povpreč i skup i stroški jav e i frastrukture z ira ja, o delave i  odlaga ja ko u al ih 
odpadkov z ašajo , 067 EUR/kg in se pri analiziranih izvajalcih gibljejo od 0,0582 do 0,1503 

EUR/kg. Skup i stroški jav e i frastrukture z a jša i za pose e storitve z ašajo , 283 

EUR/kg. 

 

GRAF 76 Skup i stroški javne infrastrukture ravnanja s komunalnimi odpadki 

 

 

Opomba: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 
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V nadaljevanju je podan pregled z a jša ih stroškov jav e i frastrukture posa ez e javne 

služ e ravnanja s komunalnimi odpadki ter jihovi struktur i deleži v skup ih stroških jav e 
infrastrukture ravnanja s komunalnimi odpadki. 

 

GRAF 77 
Skup i stroški jav e i frastrukture rav a ja s komunalnimi odpadki, po javnih 

služ ah 

 
 

 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

Stroški i frastrukture z ira ja ko u al ih odpadkov v strukturi vseh stroškov jav e 
i frastrukture predstavljajo v povprečju 71,2 %, jihov delež se gi lje od 2,1 do 100 %. 

Povpreče  delež stroškov i frastrukture o delave določe ih vrst ko u al ih odpadkov 
z aša 15,4 % in se giblje od 0,0 do 85,4 %. Stroški i frastrukture odlaga ja ko u al ih 
odpadkov v povprečju predstavljajo 13,4 % vseh stroškov jav e i frastrukture ravnanja z 

odpadki in se pri analiziranih izvajalcih gibljejo v zelo velikem razponu, od 0,0 do 94,9 %. 

Veliki struktur i razpo i potrjujejo razlike v ači u izvaja ja i  evide tira ju stroškov jav e 
i frastrukture posa ez e jav e služ e. 
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GRAF 78 Struktura stroškov jav e i frastrukture rav a ja s komunalnimi odpadki 

 
 

 

 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

STROŠKI OPRAVLJANJA STORITEV RAVNANJA S KOMUNALNIMI ODPADKI 

Povpreč i skup i stroški opravlja ja storitev ravnanja s komunalnimi odpadki so se pri 

analiziranih izvajalcih v letu 2016 gibali od 0,2123 do 2,2122 EUR/kg i  v povprečju z ašali 
0,4559 EUR/kg. Skup i stroški opravlja ja storitev vseh treh jav ih služ  z a jša i za 
posebne storitve so v povprečju z ašali ,4216 EUR/kg.  

V adaljeva ju je poda  pregled z a jša ih stroškov opravljanja storitev posamezne javne 

služ e ter jihovi struktur i deleži v skup ih stroških opravlja ja storitev rav a ja s 
komunalnimi odpadki. 
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GRAF 79 Stroški opravlja ja storitev rav a ja s ko u al i i odpadki 
 

 

 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

GRAF 80 Stroški opravlja ja storitev rav a ja s ko u al i i odpadki, po jav ih služ ah 

 
 

 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 
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Stroški opravljanja storitev z ira ja ko u al ih odpadkov v strukturi vseh stroškov storitev 

ravnanja z odpadki predstavljajo v povprečju 64,7 %, jihov delež se gi lje od 27,4 do 84,0 %. 

Povpreče  delež stroškov storitev o delave določe ih vrst ko u al ih odpadkov z aša 24,3 

% in se giblje od 11,9 do 54,6 %. Stroški storitev odlaga ja ko u al ih odpadkov v povprečju 

predstavljajo 11,0 % vseh stroškov storitev ravnanja z odpadki in se pri analiziranih izvajalcih 

gibljejo od 2,3 do 21,1 %.  

 

GRAF 81 Struktura stroškov opravlja ja storitev rav a ja s ko u al i i odpadki 
 

 
 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

SKUPNI STROŠKI IZVAJANJA JAVNIH SLUŽB RAVNANJA S KOMUNALNIMI 
ODPADKI 

Zaradi različ ih etodoloških pristopov evide tira ja stroškov izvajanja posamezne javne 

služ e s o a alizirali tudi skup e stroške vseh treh jav ih služ  rav a ja s ko u al i i 
odpadki. 

Skup i stroški izvaja ja jav ih služ  rav a ja s ko u al i i odpadki se gi ljejo od ,3068 do 

2,2731 EUR/kg, povpreč o , 626 EUR/kg. Povpreč i skup i stroški z a jša i za pose e 
storitve z ašajo ,4499 EUR/kg. 

V adaljeva ju so prikaza i z a jša i skup i stroški rav a ja z odpadki loče o za stroške 
jav e i frastrukture i  opravlja ja storitev za posa ez o jav o služ o ter jihovi struktur i 
deleži v skup ih stroških rav a ja s ko u al i i odpadki. Zaradi različ ih etodoloških 
pristopov pri evide tira ju stroškov izvaja ja posa ez e jav e služ e skup i stroški 
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rav a ja s ko u al i i odpadki o ogočajo real ejši pregled deja skih stroškov rav a ja s 
komunalnimi odpadki i  zagotavljajo dodat e i for a ije pri presoji stroškov i  ači a 
izvaja ja jav ih služ . 

 

GRAF 82 Skupni stroški ravnanja s komunalnimi odpadki 

 

 
 

Opo a: Zaradi dvolet ega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 
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GRAF 83 Skup i stroški rav a ja s ko u al i i odpadki, po jav ih služ ah  
 

 

 

Opomba: Zaradi dvoletnega o raču skega o do ja so za izvajal a z oz ako  avede i povpreč i predraču ski stroški za 
leti 2016 in 2017. 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

GRAF 84 Struktura skup ih stroškov ravnanja s komunalnimi odpadki 

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 2016, I štitut za jav e služ e, 8. 
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SKUPNI STROŠKI RAVNANJA S KOMUNALNIMI ODPADKI – POVZETEK ANALIZE  

 

Pri erjal a a aliza stroškov izvaja ja posa ez e jav e služ e rav a ja s ko u al i i 
odpadki je pokazala, da izvajal i različ o evide tirajo stroške. Razlike izhajajo predvsem iz 

različ ega ači a evide tira ja stroškov rav a ja z iološko razgradljivimi odpadki in 

stroškov i frastrukture ter opravljanja storitev obdelave in odlaganja komunalnih odpadkov 

v pri eru, če storitve izvajajo podizvajal i.  
 

Različ i etodološki pristopi o ejujejo pri erljivost o raču skih e  posa ez ih storitev, 
zato so za izvajal e, ki izvajajo vse tri jav e služ e, primerjal o prikaza i tudi skup i stroški 
ravnanja s komunalnimi odpadki, loče o za stroške i frastrukture in opravljanja storitev.  

Pri erjava je i for ativ e arave z a e o  zagotoviti večjo pregled ost deja skih 
stroškov rav a ja s ko u al i i odpadki. 
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ZAKLJUČNE UGOTOVITVE 
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ZAKLJUČNE UGOTOVITVE 

O vez e o či ske gospodarske jav e služ e varstva okolja se a posa ez ih oskr oval ih 
o očjih izvajajo pod zelo različ i i pogoji. Poleg arav ih pogojev a izvaja je vplivajo tudi 
števil e teh ič o-teh ološke z ačil osti povse  lokal ega z ačaja, kar vpliva na lastno ceno 

storitev. Pri presoji uči kovitosti je zato ključ o poz ava je i  upošteva je pogojev izvaja ja 
oskr e jav e storitve, ki jih določajo z ačil osti prostorske ureje osti oskr oval ih siste ov 
v upravljanju posameznega izvajalca.  

V primerjal o a alizo izvaja ja jav e služ e zbiranja komunalnih odpadkov v letu 2016 je 

vključe o 44 izvajalcev, ki zagotavljajo jav o služ o v 157 o či ah ter oskr ujejo 72,4 % vseh 

prebivalcev in pri tem zberejo 76,8 % vseh komunalnih odpadkov v Sloveniji. Analizirani 

izvajal i skupaj s podizvajal i izvajajo jav i služ i o delave določe ih vrst ko u al ih 
odpadkov  i  odlaga ja odpadkov za  o či , kar predstavlja ,  % vseh slove skih o či . 
Izvajal i so a odlagališča, ki jih upravljajo, odložili ,  %, z upošteva je  odpadkov, 
odlože ih a odlagališča podizvajal ev pa ,  % vseh odlože ih odpadkov v Slove iji. 
Povzamemo lahko, da gre za reprezentativen vzorec, na podlagi katerega lahko 

predpostavi o, da so sploš i rezultati pri erjal e a alize reprezentativni za celotno 

področje ravnanja s komunalnimi odpadki v Sloveniji. 

Stroški izvaja ja jav e služ e ravnanja s komunalnimi odpadki so pomembno odvisni od 

prostorske ureje osti oskr oval ega o očja, predvse  količi e z ra ih, obdelanih in 

odlože ih odpadkov ter z ačil osti i  stroškov e zahtev osti javne infrastrukture, ki jo 

upravlja posa ez i izvajale . Pri erjal a a aliza stroškov izvaja ja jav e služ e je ila zato 
ajprej izvede a a podlagi ključ ega kriterija, t. j. o raču ske količi e odpadkov. Analiza je 

izvede a loče o za stroške javne infrastrukture i  stroške opravlja ja jav e služ e, poda a je 
primerjava skupnih stroškov izvaja ja jav e služ e. Primerjalno so prikazani tudi skupni 

stroški izvaja ja vseh treh jav ih služ  rav a ja s ko u alnimi odpadki. 

O raču ska e a javne infrastrukture analiziranih izvajalcev zbiranja komunalnih odpadkov 

se je v letu 2016 gibala od 0,0000 do 0,0201 EUR/kg i  v povprečju z ašala 0,0057 EUR/kg. 

Z a jša a o raču ska e a jav e i frastrukture z ira ja ko u al ih odpadkov je z ašala 
0,0056 EUR/kg. 

O raču ska e a opravljanja storitev z ira ja ko u al i odpadkov rez ioloških odpadkov 
se je pri analiziranih izvajalcih gibala od 0,0946 do 0,2136 EUR/kg i  v povprečju z ašala 
0,1530 EUR/kg. O raču ska e a z a jša a za pose e storitve je v povprečju z ašala 
0,1372 EUR/kg. O raču ska e a storitev z ira ja ioloških odpadkov se je gi ala od ,  
do 0,3531 EUR/kg i  v povprečju z ašala , 580 EUR/kg, povpreč a z a jša a o raču ska 
cena storitev pa 0,1527 EUR/kg. Skup i stroški opravljanja storitev zbiranja komunalnih 

odpadkov so se gibali od 0,1135 do 0,2167 EUR/kg i  v povprečju z ašali 0,1560 EUR/kg. 

Povpreč a z a jša a o raču ska e a storitev z ira ja vseh ko u al ih odpadkov je 
z ašala , 419 €/kg. 
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O raču ska e a jav e i frastrukture a alizira ih izvajal ev o delave ko u al ih odpadkov 
se je v letu 2016 gibala od 0,0000 do 0,0357 EUR/kg i  v povprečju z ašala , 72 EUR/kg. 
Z a jša a o raču ska e a jav e i frastrukture obdelave komunalnih odpadkov je prav 

tako z ašala , 72 EUR/kg. O raču ska e a opravljanja storitev obdelave komunalnih 

odpadkov se je gibala od 0,0509 do 0,1453 EUR/kg i  v povprečju z ašala , 887 EUR/kg. 

Z a jša a o raču ska e a opravlja ja storitev je v povprečju z ašala , 822 EUR/kg. 

O raču ska e a jav e i frastrukture a alizira ih izvajal ev odlaga ja ko u al ih odpadkov 
se je v letu 2016 gibala od 0,0000 do 0,2006 EUR/kg i  v povprečju z ašala ,0260 EUR/kg, 

z a jša a za pose e storitve pa , 213 EUR/kg. O raču ska e a storitev odlaga ja 
komunalnih odpadkov se je gibala od 0,0255 do 1,9970 EUR/kg i  v povprečju z ašala ,2174 

EUR/kg, z a jša a pa ,1997 EUR/kg. 

Razvrstitev a alizira ih izvajal ev v skupi e o ogoča presojo o raču skih e  o  
upošteva ju primerljivih pogojev izvajanja dejavnosti. Za posamezno skupino izvajalcev je 

izraču a a pri erjal a vred ost, ki jo predstavlja tehta o povprečje skupi e. Za izvajal e, ki 
so razvršče i izve  tolera č ega o očja i  od povpreč e vred osti pri erljive skupine 

odstopajo več kot ±  %, je pri pojas jeva ju odstopa ja tre a upoštevati doseže e 
vrednosti pojasnjevalnih kazalnikov. 

Velja poudariti, da a stroške izvaja ja jav e služ e poleg o raču ske količi e odpadkov 

vplivajo tudi drugi dejavniki, ki jih je tre a upoštevati pri presoji stroškov e upraviče osti, saj 
lahko prav tako po e o vplivajo a stroške. Poleg tega v letu 2016 veliko izvajalcev javne 

služ e i razpolagalo z ustrez o i frastrukturo za o delavo i  odlaga je ko u al ih 
odpadkov in so storitve avede ih dveh jav ih služ  del o ali v eloti zagotavljali s 
pogod e i i podizvajal i, kar po e o vpliva a stroške. 

V primerjalni analizi so podrobneje analizirani dejavniki prostorske urejenosti ravnanja z 

odpadki, kakovost in zanesljivost oskrbe ter traj ost a arav a ost i  uči kovitost izvaja ja 
jav e služ e. Širok a or a alizira ih pojas jeval ih kriterijev o ogoča opredeliti dejav ike, 
ki pojas jujejo razloge za pozi io ira je posa ez ega izvajal a ad ali pod povprečje 
primerljive skupine izvajal ev glede a ključ i kriterij. Na ko u a alize pojas jeval ih 
kriterijev je podan tudi povzetek analize ter pojasnilo vpliva posameznega parametra na 

stroške ravnanja z odpadki. S te  je o či a  zagotovlje a strokov a podlaga za presojo 
stroškov e upraviče osti ravnanja z odpadki o  upošteva ju pogojev i  okolišči  izvaja ja 
jav e služ e a oskr oval e  o očju posa ez ega izvajal a.   

Poleg tega izvedene primerjalne analize za leta , ,  i   klju  začet i  
o ejitva  zaradi postop ega uveljavlja ja e ot o o likova ih e  že o ogočajo ustrez o 
časov o pri erjavo posa ez ih teh ič ih i  eko o skih para etrov izvaja ja ravnanja z 

odpadki. Treba je poudariti, da primerjal a a aliza i e krate , te več siste atiče  i  
ko ti uira  pro es. Z vsako izved o je doseže a večja etodološka usklaje ost i  
pri erljivost podatkov ter s te  ož ost za poglo itev a alize a pro es o rave .  

Na koncu lahko ugotovimo, da se uporaba primerjalne analize v postopku oblikovanja in 

potrjeva ja e  storitev o či skih gospodarskih jav ih služ  vse olj uveljavlja. V praksi 
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pogosta politika določa ja e  a podlagi pri erjave prodaj ih e  v sosed jih o či ah, e 
glede na to, ali so pogoji izvajanja in standard storitev primerljivi, se umika strokovni presoji 

upraviče ih stroškov a podlagi pri erjal ih pogojev izvaja ja i  odgovor e u določa ju 
e . Odločitve glede e  ko u al ih storitev i ajo dolgoroč e, včasih tudi epopravljive 

posledice. Bistvo regula ije je a reč določiti e o, ki krije upraviče e stroške izvaja ja 
storitev in zagotavlja kakovostne komunalne storitve ter trajnostno poslovanje izvajalcev 

jav ih služ . 

Pri erjal a a aliza je siste atiče  i  ko ti uira  pro es i  z vsako izved o o doseže a 
večja usklaje ost i  pri erljivost podatkov ter s te  ož ost za poglo itev a alize a 
pro es o rave . S te  o izvajal e  zagotovlje a podpora za iz oljša je izvaja ja jav ih 
služ , o či a  pa, da a strokov ih os ovah presojajo pogoje poslova ja i  upraviče ost 
cen javnih storitev ter vodijo odgovorno cenovno politiko komunalnih storitev. 

 


